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In șpirițu[ onențărilor^ indicațiilor tovarășului Nicolay Ceausescu

MOBILIZARE EXEMPLARĂ A LUCRĂTORILOR OGOARELOR PENTRU
Înfăptuirea neabătută a obiectivelor noii revoluții agrare PERMANENTA DESCHIDERE

Acțiuni complexe pentru creșterea
fertilității pâmîntului

Lucrările de îmbunătățiri 
funciare dețin o pondere în
semnată in activitatea unită
ților agricole din județul Bi
hor. Expl.cația este simplă : 
în această zonă predomină 
terenurile sărăturoase, pu
ternic marcate de excesul de 
umiditate. Ca urmare, este 
necesară realizarea unui vo
lum mare de lucrări de dese
cări. Obiectivul principal sta
bilit îl constituie îmbunătăți
rea structurii solurilor și creș
terea fertil.tății acestora. A- 
cesta este și motivul pentru 
care, de cîțiva ani, își desfă-

șoară activitatea un Șantier 
național al tineretului în pe
rimetrul Valea Ierului, la exe
cutarea unor lucrări de dese
cări și de combatere a eroziu
nii solului. Brigadierii 
îndeplinit sarcinile și 
jamentele asumate la fiecare 
categorie de lucrare în parte.

La nivelul județului Bihor 
toate lucrările de îmbunătă
țiri funciare se efectuează în 
complex. In 1987. valoarea in
vestițiilor materializate în a- 
cest domeniu a fost cu 60 mi
lioane lei mai mare decît în 
anul

și-au 
anga-

precedent, prevederile

stabilite fiind realizate și de
pășite substanțial. Cel mai 
mare volum de lucrări ș-a e- 
fectuat in zona Văii Ierului, 
în acest bazin hidrografic au 
fost realizate amenajări com
plexe pe o suprafață de 30 000 
ha teren. Rezultatul? Au spo
rit considerabil producțiile ve
getale, în primul rînd las grîu 
și porumb în unitățile agrico
le din C.U.A.S.C. Valea Iul 
Mihai. Iată, spre exemplu, la

IOAN GAVRA
(Continuare in pag. a lll-u)
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Pregătiri în ritm susținut 
pentru campania de primăvară 

în județul Vaslui au fost transportate pe cimp peste 200 000 
tone gunoi de grajd. Concomitent se acționează la fertiliza
rea fazială a culturilor cerealiere de toamnă, aplicarea de 
amendamente pe solurile acide, amenajarea răsadnițelor, 
asigurarea răsadurilor pentru spațiile protejate. în ritm sus
ținut se desfășoară lucrările de desfundat terenurile desti
nate noilor plantații de vii, pomi și arbuști fructiferi, lucra
re realizată pină acum pe mai bine de 700 hectare din cele 
peste 970 ha programate. O atenție deosebită se acordă de- 
colmatării canalelor de irigații, revizuirii și reparării asper- 
soareior și a motopompelor, punerii la punct a altor utilaje 
și echipamente de udare.

Operativitate maximă în lucrările 
de reparații și revizie a mașinilor 

agricole
In stațiunile pentru mecanizarea agriculturii din județul 

Mehedinți s-au Încheiat reparațiile și reviziile la mașinile 
pentru administrat îngrășăminte chimice și îngrășăminte or
ganice, mașinile fitosanitare, grapele cu discuri, semănăto- 
rile pentru prășitoare, la alte tipuri de mașini și utilaje ce 
urmează să fie folosite în campania agricolă de primăvară. 
In același timp au intrat în faza finală amintitele lucrări 
la tractoare și la alte mașini prevăzute in planul actualei 
perioade. Paralel se desfășoară lucrările de fertilizare fa
zială a păioaselor, transportul in cimp a ultimelor cantități 
de gunoi de grajd stabilit în program, pregătirea răsaduri
lor de legume, lucrări care, comparativ cu programele la zi, 
prezintă depășiri de pină la 12 procente.

in legumicultura — preocupări intense, 
eforturi încununate de succes

SPRE VIAȚA, SPRE NOU
veniseră pur și simplu inope
rante. care frinau dezvoltarea 
cunoașterii și practicii in noua 
etapă de evoluție a societății 
românești. Tocmai pe această 
bază, tezaurul socialismului ști
ințific s-a imbogățit, constant, 
cu o seamă de elaborări de o 
impresionantă valoare, tocmai 
de aceea, între teorie și practi
că s-a instituit o relație nouă, 
constantă, profund dialectică.

fel, a fost creat un cadru larg 
de participare, ferm instituțio- 
nalizat, orientat constant in ve
derea adincirii 1 și perfecționării 
continue a democrației munci
torești. revoluționare, cadru 
care asigură. în forme specifi
ce, prezenta tuturor categorii
lor de oameni ai muncii, de ce
tățeni ai patriei. fără nici o 
deosebire sau discriminare, la 
dezbaterea și înfăptuirea gran
dioaselor programe de dezvol
tare multilaterală a României 
socialiste. în experiența istori
că a construcției socialiste, po
porul nostru s-a convins că po
litica partidului și statului 
nostru, in mod deosebit marile 
opțiuni de dezvoltare, strategia 
de ansamblu inaugurată de 
Congresul al IX-lea corespund 
vital intereselor noastre funda
mentale. asigură ridicarea 
triei socialiste pe 
luminoase 
și progres.

S-a spus 
vînt — că. 
esența ei profund dialectică și 
transformatoare, concepția re
voluționară despre lume și viață 
este permanent deschisă spre 
nou, răspunde pe deplin impe
rativelor progresului. Iar acest 
adevăr devine cu atit mal re
levant în condițiile în care ma
rile programe adoptate de Con
gresul al XIII-lea și Conferința 
Națională ale partidului, direc
țiile de dezvoltare economică șf 
socială ale patriei pentru cin
cinalul 1986—1990 șl pină în
anul 2000 nu pot fi înfăptuite 
cu succes decît pe baza cuceri
rilor revoluției tehnico-științifi- 
ce contemporane,' a tot ce au 
creat mai vaioros și mai impor-

Constituie o realitate defini
torie a timpului nostru faptul 
că întreaga politică internă și 
externă a partidului și statului 
este elaborată și înfăptuită în- 
tr-o deplină, strinsă concordanță 
cu viața, cu exigențele funda
mentale ale practicii 
nare, că promovarea 
toate domeniile și 
activitate reprezintă 
vitală a înfăptuirii cu succes a 
istoricului Program de făurire 
a societății socialiste multilate
ral dezvoltate și înaintare a 
României spre comunism, a ho- 
tăririlor Congresului al XIII-lea 
și Conferinței Naționale ale 
partidului.

La baza acestei concepții 
profund științifice și consecvent 
revoluționare se află teza po
trivit căreia socialismul se fău
rește cu poporul și pentru po
por, teză care îș! află un loc do 
cinste și o prezentă permanen
tă in impresionanta operă a se
cretarului general al partidului 
nostru, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

Intr-adevăr. în cei aproape 23 
de ani care s-au scurs de la 
Congresul al IX-lea al P.C.R., 
din inițiativa și cu decisiva con
tribuție ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. întreaga strategie și 
tactică a edificării socialismu
lui și comunismului a fost ela
borată și se înfăptuiește numai 
prin raportarea permanentă 
creatoare a principiilor funda
mentale ale materialismului 
dialectic și istoric, ale socialis
mului științific, la realitățile 
specifice ale societății româ
nești, la problematica atit de 
complexă a lumii contemporane.

Odată cu istoricul Congres al 
IX-lea al partidului au fost de
pășite. cu luciditate șl curaj, 
teze și precepte care nu mai co
respundeau realității, care de

revoluțio- 
noului in 

sferele de 
o condiție

Idei-forță 
ale devenirii

noastre
comuniste

culmi
noi 
de

pa
și tot mai 
civilizație

pe
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clo- 
din 
din
Ne-

bună- 
trecut, 

piese 
în ori-

tele, ne-am preocupat, 
oară, încă de anul 
de aprovizionare cu 
de schimb, astfel încil, 
ce moment, să putem asigura
înlocuirea elementelor func-

drept cu-
prin natura sa, prin
— și

ORGANIZAREA

In județul Bacău se desfășoară o activitate intensă pen
tru urgentarea lucrărilor de pregătire a spatiilor pentru pro
ducerea legumelor, asigurarea biocombustibilului, produce
rea semințelor și încheierea semănatului verzei timpurii și 
conopidei, lucrări aflate in faza de finalizare. în prezent, în 
centrul atenției legumicultorilor din județ se află produce
rea celor încă peste 25 milioane1 răsaduri planificate, pregă
tirea materialului semincer de bună calitate pentru obține
rea producțiilor de cartofi timpurii. Do menționat că unî- 
tă'i’.e de dostf-WP cont'ruă primească și să dec'acft 
semnate .cantități de salată;-andive și ■■’te produse
in serele din municipiile; Bacău și Ghcorehe Gh.”or"?.;u-r?ci. 
din orașul: Comănești.

Este demn și în acest cadru 
să subliniem că unul dintre te
meiurile cele mai importanta 
care asigură forța și viabilita
tea acestui demers creator îl 
constituie permanenta legătură 
cu viața, cu preocupările socie
tății românești, ale oamenilor 
săi. Istoricele cuceriri ale so
cialismului. care au cunoscut o 
amploare și o dezvoltare fără 
egal în anii care au trecut de 
la Congresul al IX-lea al parti
dului au pus în evidență toc
mai capacitatea creatoare uria
șă. inepuizabilă a poporului, 
voința sa neabătută de a parti
cipa activ. responsabil, entu
ziast și competent atit la înfăp
tuirea politicii partidului, cit și 
la elaborarea marilor opțiuni de 
dezvoltare economică și socială, 
a marilor direcții ale progresu
lui și prosperității patriei. Ast-

CONDIȚIE HOTARITOARE A VALORIFICĂRII
SUPERIOARE A TUTUROR RESURSELOR MATERIALE Șl UMANE

carea produselor, să determi
năm o diminuare a stocurilor 
intre faze, precum și o dozare 
mai exactă în procesul de ra
finare acidă cu pămînt absor
bant. Pe baza unor astfel de 
acțiuni am reușit în 1987 să 
situăm indicele de utilizare a 
instalațiilor la 102 la sută, 
față de cel planificat. Vom 
continua cu materializarea 
programelor de investiții ast
fel incit să obținem aplicarea 
unor tehnologii in condiții 
sporite de siguranță și de creș
tere a randamentelor cum ar 
fi. ca să dau numai un exem
plu. în procesele de separare 
selectivă prin asigurarea cu 
gaz inert în deparafinarea 
fracțiilor uleioase".

In cele spuse de interlocu
toarea noastră, pe lingă infor
mațiile de strictă specialitate.

Iată un „segment" de reali
tate care dovedește faptul că 
în îndeplinirea producțiilor 
planificate nu există detaliu 
organizatoric nesemnificativ, 
de neluat în seamă. Averii în 
vedere activitățile desfășurate 
la ÎNTREPRINDEREA „RA
FINĂRIA" BRAȘOV — o uni
tate constant situată in pri
mele rinduri ale fruntașilor pe 
ramură — ceea ce. de altfel, 
este probat elocvent de oele 
două înalte distincții. Ordinul 
Muncii clasa I. obținute în 
anii 1985 și 1986.

In anul trecut s-a con
tinuat pe același traseu al 
bunelor rezultate : practic,' 
toți indicatorii au fost reali
zați. înregistrindu-se depășiri 
însemnate, cu circa 4 procen
te, la producția fizică, la pro
ducția marfă, la productivita
te, așa cum și beneficiile s-au 
situat cu circa 6 milioane lei 
peste planificări.

Toate aceste rezultate con-

duc către aceeași concluzie: 
la „Rafinăria" Brașov se mun
cește bine, constant bine, ca 
să fim riguroși in afirmație ; 
și aceasta datorită unui anume 
climat de muncă. în care res-

„Tot ceea ce Înfăptuim, se 
ordonează, din perspectiva si
tuării muncii noastre pe noi 
trepte calitativ superioare, pe 
direcțiile înfăptuirii atît. a 
producțiilor fizice planificate

autor de drept al 
Mioriței, / nu-s anonim, așa 
cum scrie-n cărți... / De lut 
legat — ca rădăcina vieții / 
n-am căutat o țară-n alte 
părți. / / Am fost aici odată 
cu lumina / făcindu-i întu
nericului loc / chiar și atunci 
cind mestecau rugina / ati- 
tea veacuri oarbe de noroc". 
— iată numai (louă strofe 
dintr-o emoționantă poezie 
ce a răsunat și a sensibilizat 
pină la lacrimi, într-o seară 
de iarnă limpede ca un 
pot de cristal, auditoriul 
sala căminului cultural 
comuna Birsești (satul 
grilești), plină pină la refuz. 
Ce eveniment adunase su
flarea satului, de la bătrini 
cu pletele colilii și pină la 
țincii ce stăteau cuminți pe

ponsabilitatea și exigența fac 
„casă bună" cu competența 
profesională, cu modul de or
ganizare a procesului produc
tiv.’ Să pătrundem, însă, în 
mecanismul acestei stări de 
fapt prin mijlocirea celor re
latate de inginera Elena Con
stantin, directoarea unității :

pe sortimente, cit și a indica
torilor de calitate, de eficiență 
— arăta interlocutoarea noas
tră. Pentru aceasta avem in 
vedere buna organizare a pre
gătirii fabricației, ca și deru
larea fabricației propriu-zise. 
Ca să scurtăm la minimum 
duratele neproductive, acciden-

ționale cu grad avansat de 
coroziune. Tot astfel. acțio
năm pentru punerea in func
țiune a unor elemente de teh
nică nouă, ceea ce ne permite 
să diminuăm efortul fizic, să 
economisim combustibil lichid 
și, ceea ce este cel mai im
portant. să îmbunătățim miș- (Continuare in pag. a IlI-a'

Județul Bistrița-Năsăud ȘANSA AFIRMĂRII TINEREȚII

fără
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impetuoasă dezvoltare pe coordonatele civilizației și progresului
... ‘„’u 'ÂJy

consă- 
venise 
de un 
Bucu-

Dacă spunem despre ținutu
rile Bistriței si ale Nisăudului 
că aici s-a, durat și a înflorit o 
civilizație românească aparte, 
inconfundabilâ care dă persona
litate distinctă acestor locuri, 
afirmația ne este susținută de 
numeroasele vestigii arheolo
gice și izvoare scrise de mare 
valoare care au străbătut timpul 
pină la noi, solide argumente 
ale locuitorilor stăpîni aici, care 
au făurii, ori atunci cind a fost 
nevoie, au înfruntat istoria.

Dacă, spunem despre Bistrița- 
Năsâud de astăzi că este un ju
deț tinăr, in plină dezvoltare 
și înflorire, că el oferă tuturor 
celor, care trăiesc aici, 
deosebire de naționalitate, po
sibilități practic nelimitate 
împlinire, afirmația ne 
susținută de realitatea 
bilă pe care ne-o 
pămint din nordul 
de locuitorii săi 
virstă a populației este sub 30 
de ani), de faptele și aspirațiile 
lor spre mai bine.

Bistrița, municipiul reședință 
de județ, are. ca orice oraș din

rfe 
este 

palpa- 
oferă acest 

României, 
(media de

Transilvania, un aer de calmă 
statornicie, de durabilitate și 
oi impresia că nu numai copa-- 
cii, dar și clădirile au rădăcini 
adinei. imposibil de smuls. 
Treci pe la Sugălete, bastionul 
din piatră peste care timpul 
s-a scurs neputincios incercind 
să-l macine, pe sub arcadele 
unde se adăposteau carele pen
tru a-și goli povara de cereale 
și a se încărca pină sub covil
tir cu minunile din fler ori me
tale prețioase ieșite din miinile 
meșterilor aurari, argintari sau 
armurieri. De aici, de la Su
gălete, trebuie să începi să cu
noști Bistrița, să-i cunoști mai 
intii trecutul și apoi să pornești 
prin oraș, prin orașul nou. 
tncepind din 1968, de cind a 
devenit reședință de Județ, lo
calitatea s-a dezvoltat in ritm 
rapid, inscriindu-se pe coordo
natele noului, ale transformă
rilor socialiste. Industria bistri- 
țeană, marea industrie, cca ca
pabilă să determine 
fundamentale in viața oameni
lor, este încă foarte 
încă nu a împlinit 10 ani 1 Pe

lingă secolele care au trecut 
peste Bistrița, acești 10 ani 
înseamnă, luați simplu ca in
terval de timp, . foarte puțin. 
Dacă socotim insă evenimentele 
de excepție care i-au marcat, 
aflăm că ei sint cei mai fertili 
din viața așezării, că in acești. 
10 ani Bistrița și-a dobindit 
statutul de oraș industrial. Să 
luăm clteva exemple. Intre- ■ 
prinderea de Utilaj Tehnologic 
a fost creată in urma aplicării 
indicațiilor secretarului general 
al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, in timpul uneia din
tre vizitele de lucru întreprinse 
in județ, vizite ce s-au consti
tuit nu numai in prilejuri de 
aleasă bucurie pentru bistrițeni, 
ci și de analiză profundă, de- 
dialog fertil intre conducătorul 
partidului și statului nostru și 
oamenii muncii de aici, tn cei 
6 ani de cind funcționează, în
treprinderea a reușit să depă-

mutații

tinără.
SORIN OVIDIU BĂLAN 

EMIL DANCI

genunchii părinților sau fra
ților mai mari, ținînd să fie 
prezenți și să participe la 
acel eveniment ?

In seara aceea de tainică 
iarnă vrinceană, unul din fiii 
locului — tinărul profesor 
de limba și literatura româ
nă, de la un liceu din Foc
șani — poetul Dumitru Pri- 
cop — poposise, pentru pu
țin timp, in mijlocul 
teniior săi. Dar nu 
singur, ci întovărășit 
grup de scriitori din
rești și din alte centre ale 
cărții din (ara noastră : Mir
cea Ciobanu, Horia Zilieru, 
Gheorghe Istratc, Viorel 
Știrbii. Vasile Petre Fati, 
Florin Muscalu și — mai 
presus de orice — de ultimul 
său volum de versuri, „Ste
lele din adincuri" ce urma 
să fie lansat, in chiar seara 
respectivă (și din care am re
produs versurile de Ia în
ceputul înseninărilor de față).

Ce poate spera cineva, ve
nit tocmai din Capitală, să 
se intîmple intr-o seară, pusî 
sub semnul senin al poeziei, 
chiar și într-o seară de pe 
plaiurile Mioriței și ale ur
melor atitor poeți ai neamu
lui, ce și-au petrecut cîndva 
umbrele pe aceste melea
guri ?

Desigur, că s-au mai orga
nizat și se vor mai organiza 
numeroase lansări de volu-

GEO CIOLCAN
(Continuare in pag. a Il-a) (Continuare in pag. a Il-a)
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ORGANIZAȚIILE U.T.C. ÎN MUNCA LOR DE ZI CU ZI
Inftritod pc poarta secției Ca- 

san^-rte din- cadrul iateepsinde- 
rfi sflbtene ..lud pendents'. 
străbatem dintr-odatl» ua uni
vers tasctâuuKt. de mari propor
ții. Virotele uriașe, cu diainetre 
de Ia 1 6»i>) pțnik La 5 W!ti un. n 
jurai cfaara ■ratase tineri înar
mați ctt anas»fe dr> sudură sau 
potâzoare. ce rășpîndeac in jur 
solniței aurii ■ si <» lumină albăs
truie, ne duc cu gindul la fteră- 

. ria lui Hefaisros. Așa se în
tâmplă si atei, in această seeț.w 
..ărea". profilată. . pe producția 
de unrcafe, unde stttt scptis» 
prelucrării impresionante tnase 
de metal, pe car» oamenii si uti
lajele Ie silesc să se muleze 
și si se plieze după v.+inta lor. 
i'nind exact forma doriră. Stri- 
bâ-tând: secția împreună cri staz- 
cta mea. Iulian Peană. secreta
rul comitetului. U.T.C. pe in>tiȘ- 
princter*-. care ;mi vprbfee des
pre această secție ca ucaoze on 
loc al bărbăției, al muncii ade
vărate. aâprecupshte-, izvor si- 
£W s» nesecat d-, împliniri si 
SHfisfacții. am jșvțft orileiu! să 
cunosc, îndeaproape întreg fl’i- 
sttrf de fabricație al tronsoane
lor de „conducte, forțate", .pro
duse destinate exportului si
ni ai ales, s» iae cunoștință cu 
tinerii- acestei secții, ci mai 
buni dintre cei mai buni oa
meni ai întreprinderii, cărora Ie 
place să ss prezinte prin fap
tele lor de muncă, pe care le 
înscriu zilnic, eu chipurile stră
lucind de mirtdrie. in cronica 
întrecerii uteciste.

Ne-am oprit mai intui la. ate
lierul Cazangerte intermediară, 
urmărind cum se pregătesc ta
blete Scoase tte 20—22 mm care 
vor alcătui uriașele conducte. 
După ce se polizează dă jur 
împrejurul dreptunghi uiui ite 
tablă o fișîe pe care se vor a- 
plic» sudurile, tabla se ..viro-

Școala — față în față cu formula omului complet
în afara definiției de dicțio

nar. fiecare dintre noi „deține- 
o definiție personală, sentimen- 
t.-la a urbliotecii. Pentru ca 
blioteca joacă in viața fiecărui 
om un rol deosebit, aspect asu
pra’ căruia vom revep. insă cu 
altă ocazie. Pentru astăzi reți
nem doar faptul că ș i:i cazul 
„bibliotecii" omul sfințește locul I 
Am mai scris în paginile ziaru
lui nostru despre bibliotecari 
școlari inimoși, despre oameni 
care și-au srfrtmbtu profesia in 
vocație. Ani inttinît. rece, t un 
astfel dă om. Este vorba despre 
bibliotecara Lucia OveZea. cte la 
LICEUL INDUSTRIAL NR. 6 
DIN BUCUREȘTI. împreună cu 
alți oameni bin - intenționați 
in permanenta perfecționate a 
invățănrînlului. din conducerea 
liceului și-dintre alte Cadre di
dactice din diferite eatedte — la 
bibliotecă au fost organizate, 
de-a lungul anilor. • numeroase 
nlanilestări meniți: s^i.facă din 
eiăvi statornici iubitori ai cărții 
din diferite domenii, autentici 
iubitori ai- limbii și literaturii 
ibmâtte. Dintre numeroasele ac
țiuni de acest gem reținem o 
Inițiativă pe cit de la indemina 
tuturor, pe atit de bogată in re
zultate. in împliniri de valoare. 
Este votba despre studiourile 
de limba și (iieratura româna 
„Litiu Hebreaiiu” pentru elevii 
aflați la școa>a 'profesională. Si 
...Marin Preda - pentr.- liceeni, 
înainte de a intru in detalii, să 
punctăm faptul că studioul: „Li- 
viu Rebt«uiti“, care fwic-Votiea- 
zâ sub genericul : „Cultura — 
component» esențiala in forma
rea tinerei generații", a' luat 
ființă din inițiativa Bibliotecii 
municipale ..M. Sadoveanu". în 
anul 1964. Celălalt studiou este 
o inițiativă personală a școlii, 
din necesitatea dfe a diversifica 
și mai mu'țt tematica, de a atrag-: 
cit mei multi elevi la manifes
tările studioului. Flecare studion 
funcționează pe baza unei te
matici. a unui program care 
ține seama de nevoile si 
de dorințele elevilor. La a- 
oest ștudiou. „Liviu Rebreanu". 
asistența de specialitate este a- 
sigurată de profesoara Rose
marie Hairteș. iar coordon--■ <-a 
studioului ..Marin Preda" este 
asigurată de profesoara Ioana 
Diaconi». în cazul elevilor școlii 
profesionale activitățile eu un 
rarecter rnai didactic, in cazul 
liceenilor s-au găsit alte moda
lități de exprimai-a. Directoarea 
liceului, profesoara Doina Co
jocarii. ține să precizeze că : 
. Ideea studioului de limba și li
teratura rornănă este patriotică 
si revoluționară. Se stimulează 
dragostea elevilor pentru lec
tură. pentru scris, cultul pentru 
carte. De fapt, la noi în Școală, 
hiblioteca este o permanentă în 
viața tuturor. a elevilor și a 
cadrelor didactice. Toată lumea 
citește, se informează". Elevii 
înșiși sînt foarte mulțumiți, au 
înțeles importanta acestor,acti
vități Hxtrușeolare. cum impro
priu se numesc. Eleva Elena 
Tot. retine ctieva dintre acti

(Urmare din pay. I) 
teased repede yrautdțUe începu
tului și nă se afirme atit pt 
plan intern, cit fi extern ca g 
nnitale de preetiffln, ieșită de 
multe ori victorioasă jn con
fruntarea cu firme de tradlfie 
de peste hotare. Rezultatele de 
astăzi par firești, dnr, așa cum 
ne spunea Ion Murașan, tinărul 
secretar al comitetului U.T.C. 
pe întreprindere, avem adevă
rata dimensiune a muncii tita
nice desfășurate in acetti ani, 
numai dacă socotim, și faptul 
că in R)S2 specialiști erau pu
țini, iar forța de muncii era 
slab calificată. Astăzi, aici se 
produc utilaje pentru industria 
energetică, pentru cert metalur
gică și chlmlcd. Fotftit pdstori 
au inudtat să minuiatcă mafi- 
nila-unelte cu comandă pro
gram, să aplice tehnologii spe
ciale de turnare a metalelor, 
dar mai ales au invdiat ce in- 
seamnă disciplina muncito
rească.

La întreprinderea „Mecanica-. 
(„Medis", cum mai este ea cu
noscută). începutul a fost făcut 
toi de tinerii locuitori ai ju
dețului care au optat pentru 

leaaă" pe niște valțuri speriate. 
Apo:. cu aju'o-’.fl unor mașini 
automate se aplică sudurtte in 
carbon circular sau longitudinal. 
I-arc aflat atei, concentrați asu
pra lucrărilor, pe care Ie aveau 
de executat pe uteci'stii fruntași 
Stodlca Todosi. Ana Cioloboe. 
Iosif ȘchSopu. loan Pitica și 
Marin Unta.ru. Fiecare sudură se 
controlează in procent de sută 
la sută eu raze X. neEteînd să 
se strecoare mai departe pe 
l’lux nici un fel de abatere de 
la tehnologie sau defect ascuns. 
L-am urmărit pe lăcătușul/Va- 
>ite ăiutiteanu. secretar adiunct

Tineri care conferă metalului 
o nouă tinerețe

al uneia din cete â organizații 
U.T.C.. student seralișt ta Fa
cultatea de mecanică din Sibiu, 
în tîmptr! executării ttntti rigu
ros control cu ultrasunete. Viro- 
lele se transportă apoi rn ate
lierul de Cnzangerie JBrea. unde 
sA sudează do tă cite două, for- 
mînd conducte lungi de circa 
10 m. care, după ce sint testate 
pe standul de. probe hidraulice, 
iau drumul- vopsitoriei. unde li 
se aplică protecția anticorozivfi. 
in mai multe straturi și in con
diții speciale de lempwr.luru și 
umiditate.

In atelierul de Cazaugerie 
ușoară i-am cunoscut, printre 
alții, pe Gheorghe Cueerdan și 

vitățile ta care a participat : 
„Cultură populara și erudiție — 
dimensiunile fundamentale ale 
spiritualității românești oglindi
te în folclor-, la care au luat 
parte Mihai Coman,. autorul vo
lumului ...Mitologie populară ro
mânească". actrița Cristina Be
leam.: șl Costin Tăutu de la bi
blioteca „M. Sadoveanu-’. A fost 
o acțiune care mic mi-a plâcul 
foarte mult, unde am învătat 
foarte multe lucruri interesante. 
Elena Tătâruș ține să vor
bească despre manifestarea in
titulată „Patria in conștiința 
poetică contemporană", in ca
drul căreia a prezentai un re
ferat profesoara Rosemarie Hai- 
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rieș. și au recitat versuri din 
propria creație : Lucian Avra- 
niescii. Mircea Fiorin Sandru. 
C;ț invitată participat și ac- 
trjta Anca Pandrea. „Foarte 
inul* mi-a p'kc.r montajul 
„Cinstire limbii române", reali
zat. de elevi, sub direct.', coor
donare a actorului Vei Lefescu. 
As dor', su subliniez faptul că 
de ta anui noi vrem să ne con
tinuăm studiile ta sera! șl că ac
țiunile din cadrul studioului de 
limba și literatura română ne 
sînt foarte, foarte utile, ne 
«iută la disciplinarea efortului 
cultural, ne snOrește interesul 
pentru cultură, ne dezvoltă cul
tura generală. De altfel, dorim 
< n in curînd să începem pregă
tirea pentru admiterea 1 • treap
ta a doua de liceu". Liliana Stan 
declară că este Impresio

profesii industriale. Dacă uu 
rciișiț ? Răspunsul este sigur : 
..Merits" — o garanție a calită
ții. La Intreprinderim „Mecani
ca.-, plămădit din pasiune și 
înaltă competență profesională, 
s-n născut primul robot înduș- 
trtal din Blstrtța. A fost denu
mit ,,ALf'A‘, adică începutul, 
un început de bun augur. Deja 

ȘANSA AFIRMĂRII TINEREȚII
pe planșetele entruziaștllor care 
alcătuiesc colectivul de robotică 
al întreprinderii a început să 
prindă viață și ,(BETA‘- Si mai 
sînt încă atitea litere în alfa
bet...

Să rnai adăugăm la acestea 
întreprinderea de Ptodușe E- 
lectrotehnice, șt. ea cu o medie 
de vlrttd a personalului munci
tor mult sub 30 de arii și pro
duse care sînt. insistent cerute 
pe piața externă, și cele două 

Lertuța Sos» (sudorii, care lu
crau ta ...șibere- (dispozitive de 
tnehidere-deschidere pentru oa
lele de turnare!, produs de ase
menea destina: exportului. De 
la inginerul Viorel Hasegtm. 
secretarul comitetului interme
diar U.T.C. cltn secție, si de la 
Viorica Ogrezeanu. secretar ad
junct cu nrObleme organizatori
ce în cadrul aceluiași comitet, 
am aflat că în secție lucrează 
foarte multi tineri, cuprinși in 
cete 5 organizații U.T.C. de aici 
(secretari : Marcela Cotîrlea. 
Ioan Pepelea. Dumitra Sitoianu. 
Dtimîtru Oîteanu. loan Nicolae

Radul, și că tânărul colectiv al 
eazangeriei a început anul 19H8 
eti hotărîrea fermă de a trans- 
pune neabătut in exemplare 
fapte de muncă hotârîrile Con
ferinței N;jțic»tale a partidului. 
Fiind o s«’ție unde se lucrează 
cu precădere produse destinate 
exportului. tinerilor lăcătuși, ca
zangii. trasatori, prelucrători 
prin așchiere și vopsitori de 
aici li se pare cit se poate de 
firesc să facă din calitate si 
competitivitate nu numai o de
viză cotidiană, un deziderat al 
muncii lor de fiecare zi. ci și un 
adevărat titlu de mindrîe. Pen
tru a executa lucrări de o cali
tate intr-adevăr ireproșabilă, de 

nată de tot ce se organizează 
în școală, că este impresionată 
d<! î.ntiinirile cu personalitățile 
culturale cfîn cadrul studioului, 
își dorește să participe și ea la 
formațiile artistice ale școlii 
care se remarcă în cadrul ac
tivităților. „Mă pasionează fru
mosul. poezia. F,u am fost cres
cută pe șantier. păr! tii mei 
sini muncitori pe șantier. Tot 
ecea ce mi se dezvăluie aici este 
de o frumusețe aparte, este ceva 
deosebit pentru mine". De la 
Lucia Ovezea. bibliotecara șco
lii. aflăm și alte teme care au 
fost aduse în fața elevilor de la 
înXUtita.rea studioului rină în 
prezent . „îmbogățirea vocabu- 

laruiv.i". ..Scriitori români des
pre limbă și stil-, „Umanism și 
iluminism--. „Clasici-...-î și ro
mantism". „Scriitorul om al 
cetății". meda:io:i ..Nichita Stă- 
nescu". cea ener „L. ftebreanu-- 
și- ,.G, Topirceanu". „Frumosul 
natural și artistic", indlnirea cu 
reprezentanții Editurii „Miner
va- cu tema : „Moștenirea lite
rară — mijloc <te înșiruire și 
educare u tinerei generații". în 
cadrul căreia au fost prezentate 
volumele ..Poezii" de Nicolae 
I.ablș șl ..Snoava populară ro- 
inâneascfi".

Cttgva eleve din clasa a XI-a 
Si a XÎI-a. Cristina Dumitrescu, 
X! C. Carmen Predoiu si Lilia
na Zahnrlcitio. XU C. D. tu. 
subfihiezr diversitatea de ma
nifestări organizate in școală cu 
scopul de „a no lărgi orizontul 

lapreceiUiiuta ale industriei 
ușoare. Filatura di: Lmu Piep
tănată și Țesâloria de Mătușe 
Industria a determinat, cum era 
și firesc, profunde țrarțșjormăfi 
si in viața socială a Bistriței. 
Noile ansanibluri. de locuințe, 
care îmbină fericit modernita
tea și funcționalitatea cu tradi
ția arhitectonică a vechilor cia

riîFiiimtii

diri, modernele spatii comer
ciale, școlile și liceele, spitalele 
și policlinicile, cinematografele 
și bibliotecile, toate la un loc 
dau o nouă personalitate orașu
lui. Dar, semyele profundelor 
transformări de pe meleagurile 
blstrițene se văd pretutindeni, 
lată, piuă nu demult. Becleanul 
era vestit prin două lucruri ; 
bastoanele care se fabricau aiei 
de către neintrecuțil meșteri și 
gara în care opreau toate tre- 

înalt nivel tehnic. a! căror grad 
de complexitate este de cele mai 
multe ori în raport invers pro
porțional cu anii lor ,de vechime 
in specialitate, acești tineri în
vață mereu. se pregătesc conti
nuu. urmînd cursurile de per
fecționare. organizind concursuri 
pe meserii sau completîndu-si 
studiile la serat. în cadrul Li
ceului industrial „Independerito" 
sau Facultății de mecanică din 
Sibiu. Patru tineri din septic. 
Ioan Vilău — lăcătuș. Nicolae 
Ludosan. Nicu Florian Anglie! 
și Iosif Forgațiu — sudori 1 au 
reprezentat anul trecut cu cin- 

sțe întreprinderea pe șantierul 
national al tineretului rte Ia 
Centrala termoelectrică Drobeta 
Ti. Severin. Strungarul Ioan 
Mega a ocupat în anul 1987 lo
cul I pe municipiu la Olimpia
da strungarului, categoria sub 
26 de ani.

In cadrul celor 7 cercuri de 
tnvățămînt politico-ideologic 
U.T.C. tinerii se formează c-i 
oameni de nădejde. cu o înaltă 
conștiință revolți tton ară. care 
știu să-și manifeste in orice 
moment, la locurile lor de mun
că. spiritul de răspundere, exi
gența. combativitatea, aețlonind 
pentru întărirea ordinii și disci
plinei. pentru creșterea nivelu

de cunoaștere, de a ne deschide 
noi ferestre spre cunoaștere 
spre cultură Fiecare întîlnire, 
fiecare discuție ne-au adus -un 
rea. ciștig. De aîtl'el 1.- cern ore 
excepționale de literatură ro
mână: ne este stimulată cre-':- 
vitătea. De exemplu, tovarășa 
profesoară Diacomr. pe arată un 
tablou, ne citește versuri și ne 
pune muzică și ne cere să 
scriem cile o ItH-rare inspirată 
de această simbioză de arte. Cete 
mai bune lucrări sînt publicate 
in revista școlii" (Cristina Du
mitrescu). „în cadrul studioului 
„Marin Preda" se propun teme 
care sil ne ajute in aprofunda
rea studiului materiei pentru 
bacalaureat, de exemplu. Ne 
ajută să descoperim valorile na- 
tionâle și să Te situăm înlr-un 
context universal. Cu foarte 
mare bucurie imi amintesc rte 
intîlnirea cu realizatorii filmu
lui ,JWorornețj'“ (Carmen Pre- 
doitt). „Așa ette. Astfel de ma
nifestări ne învață să vedem, să 
inteteitcm. ne dezvăluie'ceea ce 
Hu știm : munca, talentul, emo
ția. omul. Ne îmbogățesc su
fletește. ne ajută să descoperim 
oameni adevărați" (Liliana Za- 
harictuc).

Aprecierile elevilor, aprecieri
le caaiețor didactice. up><tcteriie 
unora dintre invitații ia stu
diourile ile limba și literatura 
română ce-și trăiesc viața la 
Liceul industrial nr. 6 din bucu
rești dov<Mi«Mc uliiitausu lor, do
vedesc faptul că există mijloa
ce, acolo uncie se caută, acolo 
unde există inițiativă pentru a 
contribui electiv, in mod plăcut 
și util, la lărgirea orizontului rîe 
cunoaștere al adolescenților, la 
atragerea lor spre actul cultu
ral. spre carte, spre cultură si 
civilizație. $i dacă elevii școlii 
pi-ofesionale. La începutul anu
lui I, Smt mai puțin receptivi 
din necunoaștere — nu trece 
mult timp șt se numără printre 
animatori. Tot remarcabil ni se 
pare și faptul că în fiecare din
tre i-ele 99 de clase ale acestui 
conglomerat școlar — lieeu. 
școală profesională, scoală de 
maiștri — există cile un res
ponsabil eu biblioteca, un om de 
legătură*, o mină dreaptă a bi
bliotecarei. care poate ști in 
orice moment ce dorințe, ce ne
cesități do lectură au elevii. Tot 
prin acești responsabili se cu
nosc și preferințele eîeviloi 
pentru studiourile de limba și 
literatura română. $i iarăși, re
marcabil este faptul că foarte 
multi dintre interlocutori — 
sintem Ia un liceu industrial : 
— au preocupări în domeniul 
scrisului, foarte muiți au pa
siuni in dometnjjul artelor. Nu 
greșim dacă afirmăm cfț izvorul 
.icesfor împliniri se află in exis
tența celor două studiouri de 
l-mba și literatura ’ română, in 
pasiunea si dragostea pentru 
otevi. pentru mmerui aleasă o 
i îtoi'vu oameni de bine și de 
frumos care aiul și cei pe care 
i am amintit in rindurile d« 
mai âus. ■■
MI OAR A V ERG U-IORDACIR

nurii». Iu rest... Ueva agricul
tura pe dealurile dimprejur, 
creșterea animalelor (una din
tre ocupațiile de b'ază ale locui
torilor), clădirile vechi ți trai
nice, cu aer ușor posomorit, și 
străzile înguste și întortocheate. 
Din 11)68 plnă astăzi, Becleanid 
s-a afirmat sl ca un puternic 
centru industrial, alături de ve

chea tradiție năseîndu-s» alta 
nouă, care, spre deosebire d» 
prima, nu-ți măsoară durata m 
secole, ci In ani, totuși o tradi
ție adevărată, cu oameni șt in- 
tlmplări de excepție. La eapitot 
Iul industrie putem consemna : 
moderna întreprindere ,,Meta
lurgica", întreprinderea de Co
voare. întreprinderea de In și 
Cinepă, precum și unitățile 
aparținlnd industriei materiale
lor de construcții șt celei alir 

lui tehnic și calitativ al produ
selor pe care le realizează, pen
tru sporirea productivității mun
cii. prin înnoirea continuă a 
tehnologiilor de fabricație. Tot
odată. birourile organizațiilor 
U.T.C., sub îndrumarea și cu 
sprijinul birourilor organizat.- 
dor de bază P.C.R.. duc o inten
să muncă de pregătire a tineri
lor care au cerut să fie primit, 
in rindurile organizațiilor de 
partid. Peste 30 Ia sută din tito- 
clștii secțiilor sînt comuniști, 
existînd chiar o organizație 
U.T.C. — spre exemplu organi
zația nr, 3a „Prelucrări cazan- 
gerie**. in care 50 la sută din ti
neri sînt membri de partid.

Uniți, nu numai prin faptele 
lor de muncă, ci și prin dorin
ța l.reaBcă de a-și petrece cit 
mai plăcut și util timpul liber, 
tinerii secției organizează nu
meroase seri cultural-educative, 
in programul cărora unul din
tre punctele unanim apreciate 

tice, care prezintă spectacole și 
in afara întreprinderii, la gră
dinițe (piese de teatru pentru 
popii) sau in comunele județu
lui. Tineri talentați ca Mircea 
Tarcea sau Daniela Mihai fac 
parte din taraful și ansamblul 
de dansuri al întreprinderii.

Am părăsit universul fasci
nant ai tinerilor de la „Inde
pendența", impresionată de ho- 
tărîrea și dăruirea cu care ei 
acționează. în spațiul muncii șț 
creației, executând totul cu 
maximă concentrare și eficien
ță. Și. tot ca faurul legendar, 
cu care m-am simțit ispitită 
să-i aseamân, fac tot ceea ce 
fac eu entuziasm și pasiune, 
măsurîndu-și mereu puterile, 
prin asumarea unor sarcini din 
ce in ce mai complexe, d rijînd 
utilaje dintre rele- mai compli
cate, mai moderne.

ANCA ILEANA MORARII

in stApînirea 
POIZIEI

. (Urmare din puy. I)

ine și de întâlniri cu autorii 
de poezie. Și. desigur, că 
fiecare va avea frumusețea 
și fiorul său lăuntric, desco
perind. de fiecare dală, alt 
filon al poeziei române și 
altă fațetă a dragostei 
poporului nostru pentru poe
zie. Seara trăită Insă la Ne- 
grileștii Vrancej, sub aureola 
poeziei de suflet și a unei 
ninsori de bucurie., nu o vom 
uita niciodată.

Inchipulți-vA o sală, destul 
de încăpătoare, de cămin 
cultural, dar care avea ocu
pat și culoarul din mijloc și 
la care ușa era lăsată des
chisă. pentru a auzi șl cei 
din holul acestui lăcaș de 
euibtră și lumină ; inchinui- 
ti-vâ copiii murmurind în 
cor versurile recitate sau ci
tite de pe scenă de către in
vitați — versuri patriotice 
de înaltă ținută literară si 
educativă : inchipuiți-vă că. 
deși afară, noaptea se lăsase 
de mult, in sala căminului 
cultural poezia se căstringea 
in valuri peste capetele mul
țimii, eurgind ca un rin de 
diamante șlefuite de autorii 
ci — $1 veți dimensiona poa
te, la scara incandescenței 
<le acolo, măreția întâlnirii 
poeziei eu autorii ți iubitorii 
ei.

„Locul de sat", din poezia 
fiului acelui sat. s-a ilumtnat 
in noantea aceea de fosfo
rescenta vie. milenară, a 
versului romănese, Si n-a 
fost doar atât ! Spre finalul 
emoționantului eveniment, 
poezia profesorului Dumitru 
Pricop s-a aflat la mijlocul 
poeziei din sală — la un ca
pii fiind versurile pline de 
simbtirele adevărului trăit 
printre caipiii Vraneei, scrise 
și recitate. cu arta unui 
actor autentic, de către fos
tul învățător al poetului săr
bătorit. pensionarul eu părul 
albit de neaua anotimpuri
lor, ștefftnlță Leghea — Iar 
ta celălalt, poeziile sorise și 
prezentate de cîțlva copii de 
ta clasele mici, semn al con
tinuității intru poezie, pe 
aceste meleaguri de legendă.

Pentru u seară -r la mo
dul efectiv — și pentru toa
te anotimpurile, țăranii din 
Negrileștii Vraneei s-au aflat 
in stăpinlre» poeziei. De-a- 
cum. în bibliotecile lor va 
sta și cartea dăruită de con
săteanul lor. Dumitru Pri
cep, al cărui nume se im
pune iu poezia tânără din 
(ara noastră.

mentare. Agricultura, vechea 
îndeletnicire a locuitorilor, i»u 
a fost nici ea dată uitării. Dim
potrivă. In Beclean există un. 
C.A.P., un S.M.A., două com
plexe „Avicola" de păsări oud- 
toare, un complex pentru creș
terea vacilor cu lapte, o her
ghelie unde a fost obținută, 
după lungi cercetări, o rasă de 
valoare excepțională, un centru 
de legume și fructe. Din 1963 
pină astăzi în oraș s-ati con
struit 1 7(10 de apartamente noi, 
wnnind ca pini la sflrșitul a- 
ce«tui cincinal numărul lor să 
treacă de 2 000. De asemenea, se 
afld in fază avansată de con
strucție noul spital Orășenesc 
cuplat cu policlinică.

Pe Valea Bîrgalelor, acest ți
nut de basm, de o frumușel» 
neașemultă, ceva mai su» de 
Prundul Birpăului, pe firul Bis- 
triței transilvănene, se con
struiește in apropiere de Coli- 
blța o hidrocentrală unică în 
felul el. Este o experiență nouă, 
specialiștii români încă nu au 
mat ridicat un astfel de barai, 
dar, in următorii ani, soluțiile 
tehnice originale care se apilcă 
nor da cu siguranță roade.

TELEX JUDEȚE^
^^subredacfiiienScînteii tineretului' transmit

VIITORUL UNUI ORAȘ TlNĂR
Horezu este unul din orașele județului Vil- 

cea. care a cunoscut in ultimii ant o puterni
că dezvoltare. Crearea de noi obiective indus
triale cu rol însemnat în economia națională a 
tării, creșterea numărului de locuințe, de spa
ții comerciale, de locuri de agrement si pe
trecere in mod util a timpului liber sînt doar 
citeva din coordonatele dezvoltării acestei așe
zări.

Traversindu-1 străzile, in Horezu poți obser
va o arhitecturii modernă, ce îmbină în mod 
armonios geometria construcțiilor cu tradițio
nala artă a meșterilor olari. Despre dinamica 
dezvoltare a orașului, secretara Comitetului o- 
rășenesc U.T.C,. Maria Badea, spunea : „Dacă 
din cei peste 6 000 de locuitori cîți numără ora
șul. 2 300 sint tineri, cu îndreptățită mindrie 
spunem că Hore2u este un oraș tânăr cu fru
moase perspective. în cel 20 de ani care se 
împlinesc anul acesta "de la urbanizare, pro
ducția industrială a crescut de 20 de ori. iar 
volumul de investiții de 120 de ori".

Alături de secretara Comitetului orășenesc, 
am vizitat una din cele rnai noi si mai moder
ne unități socialiste : întreprinderea de Stofe 
pentru Mobilă Horezu.

Dată in exploatare in anul 1984, din 541 de 
oameni ai muncii ce îsi desfășoară activitatea 
aici. 407 sint tineri, media de virată a unității 
fiind de 21 de ani. în dulcele-i grai moldav, 
tovarășul loan Vierii, directorul întreprinderii, 
ne prezintă o frumoasă expoziție ale cărei ex
ponate „stofele de mobilă tesute, tip lină",

sint renumite in tară si peste hotare. „Colec
tivul de proiectare al Întreprinderii — ne-a 
spus interlocutorul — a creat peste 40 de ar
ticole noi, fapt pentru care fondul de marfă 
Pe 1988 este contractat in întregime cu mode
lele noilor articole. în prezent avem contrac-, 
te cu peste 00 de unități socialiste din țară, 
iar de la primul material livrat beneficiarilor 
si pină acum nu ne-am înregistrat cu nici un 
refuz la calitatea mărfii. Creșterea gradului 
de pregătire a personalului, crearea de modele 
noi, Îmbunătățirea activității de organizare a 
muncii, sînt doar citeva din acțiunile ce stau 
în atenția noastră, in vederea modernizării 
procesului de producție al întreprinderii*-.

Am vizitat apoi secții, unde, lingă cuvele da 
vopsire a firelor. în atelierele de pregătire a 
tamburilor- cu fibre, la războaiele de tesut. 
lingă modernele mașinării de apretat si scă- 
moșat materialul, în atelierele C.T.C. tinerii 
îsi îndeplinesc misiunea „asa cum scrie la 
carte*'. I-am văzut la lucru pe Ion Avram, Vir
ginia Marinescu, pe inginerii Vlrgil Străistaru 
Si Ana Băjenai-u, care alături de toți ceilalți 
tineri din întreprindere si din Horezu sărbă
toresc anul acesta 500 de ani de atestare do
cumentară a așezării lor prin faote de muncă, 
dăruire si elan tineresc.

Așadar. Horezu, satul care altădată se pier
dea necunoscut la poalele Subcarpaților Vîleei, 
a devehit un oraș al cărui viitor se construieș
te la timpul prezent. (DOREL ȚÎRCOMNICU)

Foto: MIRCEA CARARAT

NOI PRODUSE IN FABRICAȚIE
LA I.P.E.E. „ELECTROARGEȘ"

I.P.E.E. „Electioargeș*- din orașul Curtea de Argeș este o 
firmă eu un prestigiu deja eiștigat in țară și peste hotare, sub 
emblema căreia pătrund in casele noastre o serie întreagă de 
produse, incepînd cu cele electrotehnice (mixere de bucătărie, 
rișnită de măcinat cafea, aspiratoare 'de praf, ventilatoare, us- 
cătoare de păr, radiatoare, truse de scule, jucării) și contlnuind 
cu cele electronice (circuite integrate hibride, rezistoare chimi
ce, condensatori ceramici, potențiometre etc.).

Cei peste 400 de specialiști de aici, Împreună cu întregul co
lectiv de muncitori și tehnicieni, se preocupă permanent de 
înnoirea și diversificarea producției. Recent, in secțiile de pro
ducție au fost introduse în fabricația de serie noi produse ; cu 
parametri tehnico-funcțlonali superiori, realizate cu consumuri 
mai mici de tnergie, ce vor fl destinate atit beneficiarilor in
terni, cit și celor de peste hotare. Dintre acestea amintim : mi- 
niaspiratorul. de praf „Posada", uecătorul de păr UP 6, un nou 
tip de mixer și rîșnita, potențiometre reglabil tip CERMET, 
multi joc TV.

Spectăliștfi unității au pregătit din timp alte produse noi. 
care vor intra in fabricație încă din această lună : aspiratorul 
de pfaf și lichide ..RHINO", polizorul unghiular ..RHINO", us- 
Cătuarele de păr UP 7 A și B. De asemenea, au fost asimilate 
noi produse electronice : rezistoare cu peliculă de carbon de 
0.33 W. un nou condensator ceramic de putere, o serie de com
ponente pentru TV color (LAURENȚ1U UNGUREANU)

Octavian Brin- 
duș este unul 
dintre tinerii 
fruntași ai între
prinderii „Me
talica** din Ora
dea. Iaiă-1 la 
locul său de 
muncă, in ate
lierul de pre
lucrări prin co
roziune electri
că lucrînd pe 
mașini de înal
tă •precizie.
Foto : MOISE 

OVTDIU

EMINESCIANA 
LA FLOREȘTI

Lit Florești — Gorj. singura 
localitate din Oltenia, unde a 
poposit Luceafărul poeziei ro
mânești. Comitetul județean 
de cultură și educație socia
listă, prin Ateneul literar-ar- 
tistic „C. Brftnctisi" și in co
laborare cu gruparea artistică 
locală „Mihai Eminescu". a 
omagiat pe marele poet al 
neamului, la cei 138 de ani de 
ta naștere.

Minunate momente lirice 
le-au realizat poeții Constan
tin Bunescu, Ion Sanda, Ni- 
colae Vinătoni. Nicolae Ma
rine». Daniela Tănase, Tudot 
Voinea, Constantin Oprică, A- 
dina S|rbu, Alin Petre Bur- 
iăneșcu. Au contribuit soliștii 
și instrumentiștii Mariana 
Loga. Valerică zorxon, Gheor- 
ghe Radu, Ovidiu Popescu, 
Marcel Bănică, grupul vocal 
condus de profesoara Nicoles- 
cu Andreea si formația de c&- 
lușițe a căminului cultural 
Tînțâreni. condusă de Silvia 
Negoescu.

A fost un spectacol de Înal
tă ținută, o manifestare ce 
va rftmtne In memoria local
nicilor. O avanpremieră la 
manifestările din vara acestui 
an. etnd vor fi aniversate 110 
ani de la venirea poetului tn 
Floreștâi Gorjului. (LIVIU 
POENARU)

Talent 

și pasiune
Un nume deja cunoscut șl 

afirmat in galeria artiștilor 
plastici buzoieni, dar și 
peste granițele Județului, 
este Aurelia Tudoraehe — 
profesoară, conducătoare a 
cercului de pictură de la 
Casa Pionierilor și Șoimilor 
Patriei din Buzău, Salo
nul anual sub egida „A- 
teller 35", ediția din anul 
1982 a Festivalului concurs 
„Voronețeana" de lo Su
ceava, bienalele de pictură 
șt sculptură din anii 1984 și 
1986 din Capitală, expoziția 
republicană din cadrul Fes
tivalului național „Cintarea 
României" (1981), anuala ds 
grafică din Sala Dalles, Sa
lonul anual de acuarelă „G- 
rlzont" din decembrie 1987 
reprezintă doar citeva puncte 
de reper ale participării ti
neret Aurelia Tudoraehe la 
expozițiile colective ; a avut 
și expoziții personale (ca 
de pildă cea de la Galeriile 
de artă din Suceava — in 
1980) cxpunînd tablouri și in 
Tabăra de ■ creațte de . la 
Cluj-Napoca — anul 1985. 
Talentata, artistă buzoiani 
cultivă și desenul caracteri
zat printr-un veritabil rafi
nament, prin spontaneitate, 
printr-o anumită deschidere 
către univers. Cu lucrările 
sale ce atrag un real șl jus
tificat interes din partea Iu
bitorilor de artă, lucrări 
printre care se numără „Zi
dul", „Peisaj interior", „In
scripție", „Geneză, ciclul 
„Portaluri", Aurelia Tudora- 
che, membră a Filialei ju
dețene Buzău a Uniunii Ar
tiștilor Plastici, dotată eu un 
profund simț artistic, re
prezintă, fără îndoială, o 
interesantă carte de vizită 
in viața culturală buzoiană’1

DAN STROE

DIN POȘTA RUBRICII
• De cunnd — ne scrie U. Laurențiu — în muni

cipiul Pitești au început lucrările de execuție a unui 
nou cartier de locuințe —- ..Tudor Vladunirescu**. am
plasat pe strada cu același nume. Nou! cartier va 
avea in faza finală 2 100 de apartamente, din care, pină 
In anul 1990. vor fi construite 1 680 apartamente. La 
parterul unor blocuri vor fi amenajate spatii comer
ciale insuruind circa 2 000 m p. Tot, in acest cartier 
se vor mai construi o scoală cu 24 săli da clasă, o 
grădiniță si alte obiective social-culturale. Vor fi ame
najate zone si spații verzi. locuri de joacă Panire co
pii. Pină în prezent, tn noul cartier au fost date in 
folosință 405 apartamente. • Revista „Ramuri vilcene" 
editată de Liceul «Nicolae Bălcescu» din Rm. Vilcea, a 
devenit un permanent miiloc de manifestare a crea
ției literare a elevilor. Cele «este 100 de pagini ale 
publicației dovedesc harul, talentul si pasiunea mem
brilor cenaclului „Nichita Stănescu", pentru cultiva
rea unor div«-se genuri literare : poezie, proză, re
portat, critică literară etc. Citeva nume de tineri pu
bliciști merită evidențiate : Ana-Maria Dumitrache, 
Drago» Rouă, Irina Cătiljf:, Adrian Manolache etc. Din 
cuprinsul revistei nu lipsesc problemele de matemati
că, fizică si chimie propuse spre rezolvare elevilor. 
• începutul ncestui an Insoamnă pentru tânăre' colec
tiv al Stațiunii de Mecanizarea Agriculturii Tulcea În
registrarea unor succese deosebite : trecere» la recon- 
dltionarea elementilor pompelor de injecție pentru 
tractoare. în cadrul noului atelier de mecanică fină re 
recondiționează zilnic pină la 30 de perechi de ele- 
mentl cu ajutorul cărora se pun în funcțiune cite 
șapte pompe de injecție. O contrijjuție esențială pen
tru buna desfășurare a viitoarei campanii agricole.

Redactorul rubricii DOMNITA VĂDUVĂ

.-..■J-i-

Unta.ru


„SClNTEIA TINERETULUI" pag. 3 VINERI 79 FEBRUARIE 1988

TELEGRAMA ADRESATĂ

TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUSESCU
secretar general al Partidului Comunist Român, 

președintele Republicii Socialiste România,

DE PARTICIPANT!! LA PLENARA CONSILIULUI UNIUNII 
NAȚIONALE A COOPERA TIVELOR AGRICOLE DE PRODUCȚIE

tfnua înflorire a științei, invățămintului și cul
turii românești.

Desfășurindu-și lucrările într-un climat de 
puternică angajare patriotică, revoluționară, 
de impresionantă unitate de acțiune a țărăni
mii, a întregului popor in jurul partidului, al 
dumneavoastră, mult stimate și iubite tova
rășe secretar general, Plenara Consiliului Uni
unii Naționale a Cooperativelor Agricole de 
Producție a analizat cu exigență, in spirit cri
tic și autocritic, rezultatele obținute de agri
cultura cooperatistă in anul 1987 și a stabilit 
măsuri concrete care să asigure realizarea pla
nului pe anul 1988 și a bugetelor de venituri 
și cheltuieli pe trimestrul I și pe întregul an. 
în timpul dezbaterilor o atenție deosebită s-a 
acordat creșterii rolului și răspunderii uniu
nilor județene, al organelor de conducere co
lectivă din cooperative, și asociații economice 
Intercooperatiste in aplicarea principiilor auto- 
condnccril și autogestiunii economico-finan- 
ciare în toate unitățile agricole cooperatiste.

Toți cei ce muneesc pe ogoarele patriei, dînd 
expresie sentimentelor de profundă dragoste, 
prețuire și recunoștință pentru grija și spri
jinul permanent pe care il acordați dezvoltă
rii șl modernizării agriculturii, se angajează 
ferm în fața partidului, a dumneavoastră, mult 
stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu. 
să acționeze cu înaltă răspundere pentru efec
tuarea la timp și de cea mai bună calitate a 
tnturor lucrărilor agricole, astfel ca, în acest 
an, să realizeze producții agricole cit mai 
mari, la nivelul cerințelor noii revoluții agra
re. a sarcinilor ce revin acestei ramuri de 
bază a economiei din hotăririle Congresului ai 
XIII-iea și Conferinței Naționale ale partidu
lui, sporind astfel contribuția agriculturii, a 
țărănimii la ridicarea României socialiste pe 
noi culmi de progres și civilizație.

★

a proprietății obștești — teme
lia dezvoltării fiecărei coope
rative și asociații, a progresu
lui și bunăstării țărănimii.

I-a lucrările plenarei a par
ticipat și luat cuvintui tova
rășul Vasile Bărbulescu, se
cretar al C.C. al P.C.R.

într-o atmosferă de puter
nic entuziasm, participant» la 
plenară au adresat o telegra
mă tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU. secretar gene
ral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republi
cii Socialiste România.

Mult iubite și stimate tovarășe 
NICOLAE CEAUȘESCU,

în numele milioanelor de țărani cooperatori, 
al tuturor celor ce lac să rodească tot mai îm
belșugat glia străbună, participant!! la Plenara 
Consiliului Uniunii Naționale, a Cooperativelor 
Agricole de Producție vă exprimă, din adîncul 
inimilor, cele mai alese sentimente de profun
dă dragoste $1. nețărmurită recunoștință, mult 
stimate tovarășe secretar general Nicolae 
Ceaușescu, eminent conducător de partid și de 
tară, inflăcărat revoluționar patriot, pentru 
contribuția dumneavoastră determinantă la 
elaborarea șt Înfăptuirea politicii interne si 
externe a partidului și statului nostru, pentru 
tot ceea ce aii făcut și faceți ca scumpa 
noastră patrie să se înalțe pe noi trepte de 
progres și civilizație, spre binele și prosperita
tea națiunii noastre socialiste.

In cadrul plenarei au fost pregnant pnse in 
evidență marile realizări obținute de poporul 
nostru in anii care au trecut de la Congresul 
al TX-lea al partidului, perioada cea mai bo
gată în împliniri din întreaga istorie multi
milenară a României, pe care întreaga noastră 
națiune o numește, cu legitimă mindrie patrio
tică „Epoca Nicolae Ceaușescu".

Participant!! Ia plenară au dat expresie sen
timentelor de deosebită stimă și prețuire față 
de tovarășa Elena Ceaușescu, militant de 
frunte al partidului și statului nostru, savant 
de largă recunoaștere internațională, pentru 
contribuția de mare însemnătate adusă ia 
elaborarea și transpunerea in viată a politicii 
partidului, a planurilor și programelor de 
dezvoltare economico-socială a patriei, la con-

♦

Jot a avut loc Plenara Con-' 
siliului Uniunii Naționale a 
Cooperativelor Agricole de 
Producție,' care a analizat re
zultatele obținute in 1987, mo
dul cum acționează Uniunea 
Națională, uniunile județene 
și unitățile cooperatiste pentru 
aplicarea indicațiilor și orien
tărilor secretarului general al 
partidului, tovarășul Nicolae< 
Ceaușescu. privind creștej-ea 
producțiilor vegetale și ani
maliere la nivelul cerințelor 
hoit revoluții agrare, al obiec- 
ffVălor importante ce revin a- 
griculturii cooperatiste din do-

cumentele Congresului al 
XIII-iea și Conferinței Națio
nale ale partidului.

Punînd accentul pe realiza
rea și depășirea planului de 
producție pe 1988 la toți In
dicatorii, plenara a dezbătut 
sarcinile ce revin organelor 
de conducere colectivă din a- 
gricultura cooperatistă pen
tru perfecționarea organizării 
muncii și a producției, asigu
rarea ordinii și disciplinei în 
fiecare sector de activitate, 
pentru buna gospodărire a tu
turor mijloacelor materiale și 
financiare. întărirea continuă

PERMANENTA 
DESCHIDERE 
SPRE VIAȚĂ

(Urmare din pag. I)

tant știința și cunoașterea 
umană.

Așa cum a subliniat pe 
drept cnvint tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și Ia recenta Plenară 
a Consiliului Național al Oame
nilor Muncii, stă in puterea 
noastră ca, in cadrele largi ale 
democrației muncitorești, re
voluționare, să analizăm ți să 
dezbatem cu maximă răspun
dere șl exigentă întreaga noas
tră activitate, să ne analizăm 
atit împlinirile cit șl lipsurile, 
neajunsurile, să determinăm 
cauzele, să stabilim pe această 
bază măsuri concrete, eficiente, 
concluzii pentru activitatea vii
toare.

O dată mai mult, viața de
monstrează in chip .ferm, stră
lucit. că, intre adincirea și per
fecționarea democrației munci
torești. revoluționare și promo
varea neabătută a noului se in
stituie in actuala etapă și in 
perspectiva sarcinilor de . viitor 
o necesitate legică, obiectivă, 
poporul fifnd făuritorul proprii
lor sale destine care știe și 
noate ca. sub conducerea încer
cată a partidului său. in strinsă 
unitate în Jurul secretarului 
nostru general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. să învețe dift marea 
lecție a istorici. afirmîndu-se 
cu toate energiile creatoare în 
necontenita sa ascensiune spre 
cele mai înalte piscuri ale ci
vilizației și progresului.

Roman
Palo : O. PLECAN

SPORT
Jocurile Olimpice de iarnă de la Calgary

♦ în ziua a 5-a a „Olimpiadei albe" de Ia Calgary, in concursul 
de schi fond, proba feminină de 3 km a fost ciștigată de sportiva 
finlandeză Marjo Matikainen. cronometrată cu timpul de 15’04", 
urmată de schloarele sovietice Tamara Tihonova — 13’05”3.T0 și 
Vida Vrnțene - 15’ir’l'lO.

Combinata alpină s-a încheiat cu succesul austriacului Hubert 
Stroll:, care a totalizat în cele două probe — coborire și slalom 
special — 36,55 puncte. Pe locul secund s-a situat un alt sportiv 
austriac. Bernhard Gstreln. cu 43,45 puncte, in timp ce pe poziția 
a treia s-a clasat elvețianul Paul Accola — 48.24 puncte, tnvlngă- 
tor in proba de slalom, cu timpul de I’24”93T00. Principalul favo
rit al competiției, elvețianul Pirmin Zurbriggen, care ciștigașe pro
ba de coborire. a ratat o poartă în manșa a doua a slalomului spe
cial, fiind descalificat.

Concursul de patinaj viteză a programat proba masculină de 
5 800 m, in care victoria a revenit campionului suedez Tomas Gus
tafson, cronometrat cu timpul de 6’44’’63/100 — nou record mondial, 
și următorii clasați au realizat performanțe mai bune decit ve
chiul record al lumii, ocupantul locului secund, olandezul Leo 
Visser fiind înregistrat in 6’44"98/100, iar Gerard Kemkers (Olanda)
- In 6'45”92,'100.

Turneul de hochei pe gheață a continuat cu treî meciuri din 
grupa preliminară B, încheiate cu următoarele rezultate: U.R.S.S.
— S.U.A. 7—5 (2—0, 4—2, 1—3); R.F. Germania — Austria 3—1 
(l—1, 1—0, 1—0); Cehoslovacia — Norvegia 10—1 (1—0, 5—0, 4—1).

In clasament conduce echipa U.R.S.S. — 6 puncte, urmată de 
formațiile R.F. Germania — 6 puncte, Cehoslovaciei — 4 puncte, 
S.U.A. — 2 puncte. Austriei și Norvegiei — zero puncte.

în proba individuală masculină din cadrul concursului de pati
naj artistic, după executarea exercițiflor impuse, pe primul loc al 
clasamentului se află Aleksandr Fadeev (U.R.S.S.), urmat de Brian 
Boitano (S.U.A.) și Brian Orser (Canada).

Din cauza condițiilor atmosferice nefavorabile (vfnt puternic), 
ultimele două manșe ale probei feminine de sanie și proba de să
rituri de la trambulina de 90 m au fost amînate. ;

Plenara lărgită a Consiliului Național 

al Agriculturii, Industriei Alimentare, 

Silviculturii și Gospodăririi Apelor
.Toi, au continuat lucrările 

Plenarei lărgite a Consiliului 
Național al Agriculturii, Indus
triei Alimentare. Silviculturii și 
Gospodăririi Apelor.

Documentele aflate pe ordi
nea de zi a plenarei au fost 
dezbătute in cursul dimineții pe 
grupe de județe.

După amiază lucrările s-au 
desfășurat in cele șase consilii 
pe domenii de activitate : pen
tru producția și cercetarea ști
ințifică in domeniul cerealelor 
și plantelor tehnice ; pentru 
producția și, cercetarea științi
fică in horticultura ; pentru 
producția și cercetarea științifi
că in zootehnie ; pentru indus
trializarea produselor agro- 
alimentare; pentru contractarea, 
achiziționarea și livrarea ia 
fondul centralizat al statului a

Reperele actualității agricole
La S. M. A. Motru — reparații 

de calitate și în termen
Exigențele noii revoluții a- 

grare și-au găsit și în acest 
an un puternic ecou și în rin- 
dul celor ce se străduiesc ca 
lucrările de revizii și repa
rații care se execută în aceas
tă perioadă în secțiile S.M.A. 
să fie de cea mai bună cali
tate. astfel incit in campania 
de primăvară și în celelalte 
mari campanii agricole ale a- 
nului. tractoarele, toate mași
nile agricole să funcționeze 
normal. Acesta este de fapt 
dezideratul tuturor mecaniza
torilor gerjeni.

Pentru concretizare, ne-am 
oprit Ia S.M.A. Motru. unde 
cu ajutorul inginerului șef Mi
hai Roșu vom afla cum au 
fost organizate șl cum se des
fășoară reparațiile la trac
toare și celelalte mașini agri

Acțiuni complexe pentru creșterea

fertilității pămintului
(Urmare din pag. D

C.A.P. Tarcea s-au obținut 
peste 8 000 kg griu la hectar, 
iar ta C.A.P. Valea lui Mihai 
și Galoșpetreu peste 20 000 
kg porumb Știulețl la heqtar. 
Ar mai ft de amintit produc
țiile mari înregistrate in fer
mele I.A.S. Valea lui Mihai, 
unitate de referință a agri
culturii bihorene. Șt în acest 
an și în perspectivă recoltele 
vor fi pe măsură șl in alte 
unități agr.Cole din zonă. Lu
crări de desecări s-au execu
tat și in zonele Canalului co
lector, Crișului Repede și Va
lea Nouă-Gurbediu. Să mai 
reținem lucrările de comba
tere a eroziunii solului din 
bazinele hidrografice Valea 
Rotașei, Valea Danța și Valea 
Nouă-Gurbediu. Prin contri
buția directă a I.E.E.L.LF. 
B;hor au fost redate circuitu
lui agricol peste SOO ha teren.

Lucrările de îmbunătățiri

(Urmare din pag. I) 

s-au evidențiat cele trei 
„atu“-uri care au fundamen
tat succesele obținute, in timp. 
Adică, materii prime de cali
tate. Utilaje de calitate, dar 
in primul rind. oameni de ca
litate.

Cum altfel ar fi realizabile 
cele peste 100 tipuri de uleiuri 
din doar 14 tipuri de materii 
prime ? Cum altfel ar fi pu
tut fi depășită cu peste 1 mi
lion Iei producția marfă pla
nificată pentru luna ianuarie?

Iar dacă ne referim la acest 
atft de important aspect — 
..calitatea" oamenilor muncii 
— trebuie să arătăm că. aici. 

• calitatea nu este dată doar de 
temeinicia pregătirii profesio
nale — an do an, practic, toți 
oamenii muncii din unitate 
urmează un curs de ridicare 
a pregătirii profesionale, ori 

PE AGENDA
Din nou o acțiune binevenită 

aceea a folosirii spațiului din
tre turul și returul campionatu
lui de fotbal si pentru perfec
ționarea arbitrilor. O măsură a 
Colegiului central al arbitrilor 
patronată de federația de spe
cialitate.

Arbitrajul este unul dintre 
factorii care poate și are meni
rea să contribuie ia crearea ți
nui climat optim de ordine și 
disciplină in timpul desfă
șurării unui meci. Dacă a- 
ceasta este sarcina arbitra
jului, automat înseamnă că 
arbitru], în primul rind, tre
buie să fie un om al adevăru
lui, al dreptății și echității, un 
om al corectitudinii. Orice ab-' 
dicare de la această misiune, 
care include norme morale și 
principii, înseamnă o deterio
rare tocmai a climatului de or
dine și disciplină.

Revenind Ia cursul de Instru
ire ce se organizează — Ince- 
pind de azi. pină duminică, la 
Hotel Turist, in condiții din 
cele mai bune — să prezentăm, 
mai întîi, cîteva puncte din 
programul acțiunii. în deschide
rea cursului^ conf. univ. dr. Nicu 
Alexe va prezenta idei, teze, 
concepte din documentele Con
ferinței Naționale a partidului, 
care stau la baza dezvoltării e- 
copomico-sociale a patriei, cu 
unele referiri si la sarcinile

FOTBALISTICĂ - CURSUL DE INSTRUIRE A ARBITRILOR
mișcării sportive românești ; 
un text teoretic scris are la 
bază interpretarea unor faze de 
meci care vor fi prezentate pe 
video ; o informare cu privire 
Ia activitatea arbitrilor divizio
nari ,.A“ in competițiile inter
ne ei internaționale din sezonul 
de toamnă : o conograniă 'de 
observare video care Înseamnă 

UN COLOCVIU DESPRE
PROFESIE ȘL. ADEVĂR

următorul lucru : se proiectea
ză meciul Olimpiakos Pireu — 
Auxerre din „cupele europene" 
care a fost o întilnire cu mul
te probleme de arbitraj, „cava
lerii" noștri fiind invitați să 
comenteze fazele care au Iscat 
discuții și să dea deciziile pe 
care le cred el a fi cele mai 
juste ; vor mai fi analizate trei 
arbitraje din campionatul intern, 
iar In final, duminică, se vor 
da probele fizice, se vor co
munica rezultatele șl se vor 
trage concluziile de rigoare. 

produselor agricole; pentru fon
dul funciar, gospodărirea apelor 
Si Silvicultură.

Au avut loc. de asemenea, 
ședințele Consiliului de condu
cere al Departamentului Agri
culturii de Stat. Consiliului de 
conducere al Direcției generale 
economice pentru mecanizarea 
agriculturii și Comisiei centra
le a producătorilor agricoli.

tn acest cadru, participants 
au dezbătut probleme concrete 
privind organizarea și desfășu
rarea în cele mai bune condiții 
a campaniei de primăvară, a 
tuturor lucrărilor agricole din 
aceșt an utilizarea integrală a 
bazei tehhico-materiale existen
te. respectarea cu strictețe a teh
nologiilor stabilite, acțiunile ce 
trebuie intreorinse pentru înde
plinirea exemplară a planului

cole. Din campania de toamnă 
a anului trecut, ne spune in
terlocutorul nostru, a fost sta
bilit planul de reparații in 
funcție de starea tehnică a 
tractoarelor. combinelor si 
mașinilor agricole ce trebuie 
puse in stare de funcționare 
in această perioadă. A fost 
stabilit ș! necesarul de piese 
de schimb, pentru a se cu
noaște ce este posibil de re
condiționat si ce trebuie adus 
prin aprovizionare.

..La ora actuală putem ra
porta că am executat repara
țiile la 60 pluguri. 31 grape. 
12 semănător! pentru culturi 
prăsitoare, 8 semănători pen
tru cereale și 17 mașini fltosa- 
nitare. însepiindu-ne in grafi
cele stabilite. Formațiile con
duse de inginerul Gheorghe

funciare vor continua și în a- 
cest an. îh principal, cele 
de desecări, m perimetrele 
Văii Ierului (9 000 ha), Crișu- 
lul Negru și zona Ținea (4 000 
ha). Atenție sporită va fi 
acordata, do asemenea, dării 
în folosință a amenajărilor 
pentru .rigații in fermele le
gumicole ale I.L.F. Roit, Che- 
resig și Toboliu: Trebuie spus 
că in această zona este ame
najat deja un sistem de iri
gații de 2 000 ha teren, care 
cuprinde 0 mare suprafață din 
teritoriul C.A.P. Sinnicblau 
Român, numai că acesta nu 
este valorificat corespunzător. 
Sistemul funcționează, canalul 
colector dispune de apă sufi- 
c entă pentru a tace față so
licitărilor. totul este ca unită
țile agricole să fie interesate 
ca apa să ajungă la rădăcina 
plantelor, lucru care, fără în
doială, ar contribui la obține
rea unOr recolte mari. Unita* 
tea de profil are la dispoziție 

ORGANIZAREA
calificarea într-o meserie 
nouă, lectorii fiind nu doar 
„specialiștii cu diplomă" ai 
unității, ci chiar muncitorii cu 
bogată experiență, cum ar fi. 
de pildă. Lâzăr Zoltan pentru 
„tehnica frigului artificial" — 
ci mult mai mult : lucrătorii 
unității fac dovadă de respon
sabilitate. de înaltă exigentă, 
de o înțelegere „matură" a 
tuturor cerințelor și priori
tăților din ramura lor de ac
tivitate. Căci este bine să o 
știm, fără produsele unității 
„Rafinăria" Brașov practic nv 
ar putea funcționa nici o altă 
întreprindere din țară.

De aici trebuie să și pornim, 
de la cadrul creat în unitate, 
de la stilul de muncă, de co
ordonare a tuturor activități
lor. de la competența mani
festă a fiecărui lucrător al ra
finăriei. pentru a înțelege ța 
adevăratele, sale , valori efor

prezentindu-se, in aeelași timp, 
sarcinile pentru apropiatul se
zon.

Nu vâd, nici nu mi s-a spus, 
de vreun material care să vor
bească despre etica profesională 
a arbitrului, despre condiția de 
judecător și apărător al ade
vărului. de dreptate și corecti
tudine pe terenul de sport și.

în afara Iui, a acestuia, atît de 
necesară în profesarea arbitra
jului. Poate se va găsi un Ioc 
— sau un prilej — pentru a fi 
relevate și asemenea aspecte 
din prestațiile trecute, pentru 
că arbitrajul rămine încă un 
capitol cu multe lacune in ac
tivitatea fotbalistică. Nu puține, 
dacă vrem să ne amintim, au 
fost ..meciurile cu probleme", 
cind arbitrul a fost cel care a 
greșit, mai grav, dînd decizii 
anapoda, contrare realităților 
de pe teren, care au condus la 

pe 1988, a programelor speciale, 
pentru dezvoltarea și moderni
zarea. in continuare, a agricul
turii. industriei alimentare, sil
viculturii . și domeniului gospo
dăririi apelor, pentru înfăptui
rea obiectivelor noii revoluții 
agrare.

Au fost analizate, totodată, 
măsurile ce se impun pentru ri
dicarea eficientei in aceste im
portante sectoare ale economiei 
naționale, a rentabilității tutu
ror activităților, pentru reduce
rea substanțială a consumurilor 
de materii prime, materiale si 
de energie, pentru îmbunătăți
rea modului de aplicare a nou
lui mecanism economico-finan- 
ciar și perfectionarea autocon- 
ducerii. autogestiunii si auto
finanțării in toate unitățile.

Lucrările plenarei continuă.

Modoran și maistrul Radu 
Cruceru au încheiat repara
țiile ia 60 tractoare sl respec
tiv 37 combine Gloria.

Am reținut, ca pe un fapt 
deosebit, că în acest an toate 
reparațiile, cu excepția discu
rilor. au fost executate centra
lizat în atelierul unității. Este 
demn de remarcat că lucrările, 
pe întreg fluxul reviziilor si 
reparațiilor, indeplinesc toți 
parametrii de calitate, iar o 
parte din piese Si subansamble 
au fost recondiționate și refo- 
îosite. 51 încă un amănunt : 
valoarea pieselor recuperate, 
recondiționate șl refolosite s-a 
ridicat la 1.7 milioane lei. 
(TEODOR ABAGIU).

o puternică bază tehnico-ma- 
terială care îi permite să-și 
intensifice lucrările specifice 
efectuate în teritoriu. îmre 
altele, pe șantierele de îmbu
nătățit) funciare se regăsesc 
un număr mare de dragline, 
excavatoare și buldozere, cn 
ajutorul cărora se poate asi
gura realizarea unui volum 
important de lucrări. Aceasta 
este și convingerea inginerilor 
Ionel Man, Vasile Pitic, Gheor
ghe Flldan, Aurel Leș șt Teo
dor Marian, a ma.șțrilor Paul 
Tirzianu. Gheorghe Purtan, 
Costel Roman si Gheorghe 
Muduța, ca de altfel și a me
canicilor de utilaje grele 
Gheorghe Cotoș, Iile Preseș- 
niuc, Gheorghe Isfan, Nagy 
Francisc. Gheorghe Olteana 
și mulți alții care au făcut și 
fac dovada răspunderii și hăr
niciei tn aetlvițatea producti
vă desfășurată. .

turile depuse pentru realiza
rea integrală a tuturor pre
vederilor de olan. Să notăm, 
astfel, că prin rezultatele ob
ținute. debutul in noul an este 
relevant pentru definirea aces
tei colectivități a municipiu
lui Brașov : pe luna ianuarie, 
au fost realizate suplimentar 
prevederilor de olan peste 4(1 
tone ulei de compresoare și 
turbocompresoare. 66 tone ulei 
de turbine. 198 tone uleiuri 
hidraulice. însemnate canti
tăți de ulei de transmisii in
dustriale etc., etc. Toate aces
te date sînt. într-un anume 
fel. o măsură a angajării co
lectivului, a felului in care 
sînt tratate toate problemele 
nroducțiet. cu deschidere spre 
perspectiva îndeplinirii cu suc
ces a tuturor prevederilor de 
plan pentru acest an. pentru 
cincinal.

deteriorarea atmosferei, clima
tului de ordine și disciplină a 
spectacolului sportiv. După 
cum. nu intimpiător, la recenta 
ședință a Biroului F.R.F. s-a 
apreciat că unii arbitri primesc 
note preferențiale, adică note 
foarte mari, depășind chiar bu
nul simț — mai intîi din partea 
observatorilor federali care-1 
notează, desigur — cind presta
țiile lor sînț pentru note me
diocre sau submediocre, chiar 
în meciuri care nu prezintă un 
grad important de dificultate. 
N-ar fi rău să se Insiste, cu 
acest prilej, asupra necesității 
tinutei morale, a eticii sportive 
șl in această „profesiune", că 
prea sînt legate cu ață albă o 
serie de fapte incompatibile 
cu normele de etică, de echita
te și principii morale ale socie
tății noastre ce se petrec prin 
tenebroasele culise ale arbitra
jului, Poate că cineva din con
ducerea C.N.E.F.S. sau a F.R.F. 
se va gîndi să tragă unele con
cluzii șt Învățăminte, pe baza 
unor fapte reale, din culisele și 
această lume ciudată a arbi
trilor.

O întrebare ne mistuie. Insă, 
cugetul : după această (aceste) 
acțiune vom avea arbitraje 
mai bune, vom asistă Ja arbi
traje mai corecte ?

VASILE CABULEA

LIE’UM-L |NFORMATII«NOT1*SĂH*
însemnări*Muzicâ*jocuri*epigrame

Pe cîțiva quadrați
BACĂU. Tinerii din unitățile economice ale județului ac

ționează, in cadrul intrecerii uteciste, pentru reconditiona- 
rea unor piese, și subansamble, precum și pentru realizarea 
unor importante producții in domeniul industriei textile
• BRĂILA. Acționind în cadrul întrecerii uteciste tinerii 
vor realiza suplimentar importante valori de producție, con
cretizate în utilaj rutier, sirmă oțel, confecții cartoane, uti
laje pentru prelucrarea lemnului, tricotaje • HUNEDOARA. 
Tineri! de la Combinatul siderurgie Galați realizează prin 
acțiuni de muncă in sprijinul producției importante cantități 
de fontă, oțel, urmind totodată să recupereze un mare volum 
de cărămidă refractară © MUREȘ. Prin acțiuni de muncă in 
sprijinul producției tinerii realizează amplificatoare, panouri 
metalice pentru mașini de injectat mase plastice, confecții, 
țesături, mobilă, vase ema late, anvelope auto reșaeate.
• OLT. Electrozi, aluminiu primar și aliaje de aluminiu, 
produse laminate, piese turnate, pistoane auto, oțel turnat, 
osii, monobloc, tricotaje — acestea sînt produsele pe care 
tinerii le realizează in cadrul inițiativelor uteciste.

DIALOG
Un interesant „dialog al 

muncii și hărniciei", o con
fruntare artistică pe aceeași 
scenă a „opus" formațiilor 
reprezentative ale unităților 
comerciale din Vaslui pe 
cele ale Filaturii de bum
bac din Negrești, același ju
deț, manifestare integrată 
Festivalului național ,,Cin- 
tarea României". Corul de 
femei pe voci egale dirijat

Foto-album

Dragi mi-i cîntecul și jocul

Tradiții :
““NUNTA ZAMFIREI

De un binemeritat presti
giu in rindurile publicului 
local ca șt al iubitorilor ar
tei noastre populare din in'- 
treaga țară se bucură An
samblul folcloric „Nunta 
Zamfirei" nl Uniunii Jude
țene a Cooperației Meșteșu
gărești Bistrlța-Năsăud (in
structor artistic — Loan Dâ
nd u, conducerea muzicală — 
Ioan Lazăr și Joan Vultur). 
Formația de dansuri, com

Din cartea naturii
WWMaMMMMBMÎiiâÎMl i i*w i w* înm <mmmmw«bka< i wyi'ir agrw

PUII DE CĂPRIOARĂ
TInărul brigadier silvic Ilie Musteață, din comuna Avră- 

meni, județul Botoșani. a venit intr-o zi acasă cu doi pui 
de căprioară. îi găsise în pădure, rebegiți de frig șf aproape 
morti de foame. Cele două fetițe ale sale i-au „adoptat" 
imediat, ingrijindu-i și hrănindu-i. pină cind gingașele săl
băticiuni s-au pus pe picioare. De atunci au trecut cîteva 
luni, dar puii de căprioară se află tot la casa buni'or lor 
prieteni, pe care nu mai vor să-i părăsească : oricit de pu
ternică ar fi chemarea pădurii, îi însoțesc peste tot, in dru
murile spre sat sau spre munte, O astfel de intimplare a 
trăit-o și familia Calimandriuc din Ripiceni, care ocrotește 
cu multă dragoste un pui de căprioară.

Afiș
UN BASM PE SCENĂ

Pentru micii săi spec
tatori Teatrul de păpuși 
„Vasfîache" din Botoșani 
a pus în scenă basmul lui 
Pușkin „Peștișorul de aur", 
o superbă montare ce va
lorifică multe din eJe- 
fnentele convențiilor mo

PALMARES
Palmaresul Stațiunii de 

cercetare și producție po
micolă Gorj s-a Îmbogățit 
cu cîteva prestigioase pre
mii obținute de vinurile pe 
care le produce, prezente 
la Concursul național de 
vinuri de la Vaslui. Soiuri
le Riesling italian și Fe

GRUP SATIRIC
La Școala generală nr. 5 

din municipiul Sighetu Mar- 
mației (director, tinărul pro
fesor Ioan Pop) ființează un 
grup satiric care «-a impus 
in viața culturală a județu
lui Maramureș. Pregătit de 
profesoara Maria Mistra. al
cătuit dintr-un grup de pio
nieri entuziaști din clasa a 
Vil-a, grupul satiric a pre
zentat textul „De prin clase 
adunate", aplaudat la scenă 
deschisă (nu numai) da co
legii din școală. La etapa ju
dețeană a celei de-a Vl-a e- 
diții a Festivalului național 

de profesorul Cristian Ciu- 
botaru, orchestra de muz’că 
ușoară „Nova", grupul sati
ric — de la Vaslui, grupul 
vocal condus de Maricica 
Stratan, montajul literar- 
muzical, orchestra de muzi
că populară — ale Filaturii 
din Negrești au realizat un 
spectacol atractiv și de ți
nută, mult gustat de public 
învingători — vasluienii.

pusă din 17 perechi — din 
rindul cărora distingem mai 
multe familii da dansatori. 
— grupul vocal condus de 
Maria Dăr.ău, taraful și 
grupul d? soliști compus din 
Anion T.odtci, Măriuța ,Dra- 
goș, Sofia Boc a, Marla Ilea, 
Ana Gherghcț, Marina Saw 
reprezintă punctele „forte" 
ale acestui ansamblu, laureat 
al Festivalului național 
„Clntarea României".

derne ale genn’ni, Reria, 
aparține Anei Vlădescu A- 
ron. scenografia lui Valen
tin Dobrescu. iar muzica lui 
Ionel Anghel.zche. Din 
distribuție fac narte Auri
ca Dob”escu. M’hai Costă- 
cheî, Mihaela Dumitra?.

tească regală din „promo
ția" ’86 au primit Medalia 
de argint și Diploma de 
onoare, soiurile Merlot și 
Fetească regală din pro
moția anului 1935 Medalia 
de aur, iar solul Muscat 
Ottonel Marea medalie de 
aur.

„Clntarea României" a ob
ținut premiul II.

în prezent, cu un text Îm
bunătățit, pionierii, artiști- 
amatori vor fi prezenți la 
sfîrșitul lunii martie pe sce
na concursului lnterjudețean 
de satiră și umor ..Mărul de 
aur", organizat în municipiul 
Bistrița.

Nu putem încheia aceste 
rînduri fără a sublinia apor
tul de substanță al pionie
rilor Denisia Borodi, Dulcia 
Moldova. Dana Mlhnea, Ma
riana Romanciuc. Sânziana 
Pipas la reușitele grupului. 
(Mihail I. Vlad).

Rubrică realizată de PETRU URIANU

V.



in favoarea dezarmării și păcii
18 (Ager- 
sondaje de 
S.U.A. re- 
populației 
tratatului 
eliminare

WASHINGTON 
preș). — O serie de 
opinie efectuate în 
levă că majoritatea 
sprijină ratificarea 
sovieto-american de
a rachetelor nucleare cu rază 
medie și mai scurtă de acțiu
ne, informează Buletinul de 
știri al Casei Albe. Astfel, o 
consultare întreprinsă de re
țeaua C.B.S. și ziarul New 
York Times arată că sprijinul 
pentru acest acord a sporit cu 
patru la sută față de luna de
cembrie. în prezent 67 la sută 
din cei chestionați pronunțîn- 
du-se pentru ratificarea cit mai 
rapidă a documentului.

> ■

BONN 18 (Agerpres). —Franz 
Josef Strauss, președintele Uni
unii Creștin-Sociale (UCSj, 
premier al landului Bavaria, 
s-a pronunțat, la o reuniune a 
UCS, desfășurată în localita
tea Passau, in favoarea inten
sificării relațiilor politice și e- 
conomice dintre Est și Vest. Re
ferindu-se la 
stocuri de arme 
convenționale ale celor

STIRI-NOTE-COMENTARII-STIRI-NQTE-COMENTARII-STIRI-NOTE-COMENTARII

AFRICA AUSTRALA

18 (Agerpres). —LONDRA
Președintele Campaniei _pențru 
dezarmare
cea mai amplă organizație anti
războinică din Marea Britanie, 
Bruce Kent, s-a pronunțat. în- 
tr-un interviu acordat agenției 
A.D.N., pentru ieșirea țării sale 
din cursa înarmărilor nucleare. 
Totodată, el a relevat că orga
nizația sa va acționa pentru in
terzicerea completă a experien
țelor cu arme nucleare și redu
cerea cu 50 la sută a armelor 
nucleare strategice. „Nu tre
buie să mai fie aduse absolut 
nici un fel de rachete în Eu
ropa. sub pretextul modernizării 
armamentelor, . pentru înlocui
rea celor care vor fi distruse", 
a spus B. Kent, referindu-se la 
declarațiile unor oficialități ale 
N.A.T.O. și .ale unor oameni 
politici din occident privind mo
dernizarea armelor nucleare cu 
rază scurtă de acțiune (sub 500 
de kilometri).

nucleară (C.N.D.),

importantele 
nucleare și 

două 
părți, el a apreciat: „Lumea de
vine tot mai mult o comunita
te cu aceeași soartă. Un război 
modern scapă oricărui control. 
De la apariția armelor nuclea
re, războiul și-a pierdut func
ția de a mai fi un mijloc poli
tic". Premierul Bavariei s-a 
pronunțat pentru noi acorduri 
de dezarmare, pentru elimina
rea totală a armelor chimice, 
reducerea la jumătate a arma
mentelor strategice și înlătura
rea asimetriilor în domeniul 
armelor convenționale, relatea
ză agenția ADN.

BERLIN 17 (Agerpres). — în- 
tr-un interviu acordat ziarului 
„Neues Deutschland", președin
tele Partidului Laburist din 
Scoția, Bill Speirs, s-a pro
nunțat pentru noi pași în direc
ția dezarmării. „Mai rămîn 
multe lucruri, mult mai dificile, 
de făcut, cu unele dintre ele 
fiind confruntați și scoțienii". 
Liderul laburist a arătat că for
țele păcii din Scoția se pronun
ță pentru eliminarea și a arme
lor nucleare de pe teritoriul 
țării care nu cad sub inciden
ța acordului sovieto-american 
semnat în luna decembrie la 
Washington.

PRETORIA 18 (Agerpres). — 
Situația instabilă din R.S.A., 
amploarea în continuă creștere 
a mișcării antiapartheid deter
mină un puternic exod al albi
lor din această țară, anunță 
serviciul statistic de la Preto
ria. Fenomenul nu poate să nu 
provoace îngrijorare autorități
lor. avînd in vedere că numai 
în decursul anului 1987 din 
R.S.A. au emigrat peste 10 000 
de albi, în marea lor majorita
te specialiști cu o înaltă califi
care, oameni de afaceri, medici, 
alte categorii de angajați cu o 
pregătire profesională superi
oară. După cum menționează 
presa sud-africană, printre 
principalele motive care au de
terminat acest masiv exod de 
specialiști se numără în primul 
rind instabilitatea politică, in 
condițiile sistemului de segre
gație rasială.

politice și actele de agresiune 
externe, a făcut ca o țară cu 
însemnate resurse să fie în pli
nă criză economică.

în prezent la aproape doi ani 
de la introducerea stării de ur
gență, se spune în document, 
nivelul șomajului a atins pro
porții alarmante, iar milioane 
de locuitori de culoare sînt 
menințați cu foametea.

C.C. al P.C.U.S

a-

Argumente pentru o nouă ordine
economică internațională

ORIENTUL
MIJLOCIU

LUANDA 18 (Agerpres) 
Forțele armate populare 
eliberare ale Angolei au

Cercetările în domeniul tehnologiilor de vîrf și aplicațiile 
lor multifuncționale au pătruns in cele mai diverse sfere de 
activitate, influențîndu-le uneori fundamental. Deși tinere, 
calculatoarele au de acum o „istorie" a lor, măsurată în cele 
cinci generații care s-au succedat. Din nefericire, unul din 
sectoarele care absorb cele mai noi cuceriri ale științei este 
cel militar. Odată intrate pe acest făgaș, cercetările sînt 
catalogate ca secrete stricte, fiind deturnate astfel de lă me
nirea lor pașnică, firească. Mai mult, crearea unor arme 
așa-zis inteligente și a unor centre de comandă complet 
computerizate împing omenirea spre cea mai periculoasă 
eră din cite au existat vreodată, un ev în care inteligența 
umană să se afle in plan secundar, la remorcă, dominată 
de inteligența artificială.

Numeroși oameni de știință americani afirmă fără echivoc 
că în cadrul programului numit metaforic „războiul stele
lor” se are în vedere realizarea unor ordinatoare cu o putere 
enormă, care să fie capabile să efectueze 15 miliarde de 
operațiuni pe secundă. La asemenea viteze, este clar că in
tervenția omului este exclusă. Decizia de declanșare a unui 
atac sau a unui contraatac rămîne, deci, la latitudinea apa
raturilor sofisticate, oamenii urmînd să aștepte deznodămîn- 
tul sub implacabila ghilotină electronică. Există, însă, pri
mejdia, poate cea mai mare, ca ordinatoarele să ia o hotă- 
rîre eronată. în acest sens, John Backus, cercetător la com
pania I.B.M., afirma că programul computerelor nu va putea 
fi niciodată testat într-o situație apropiată de varianta 
adevărată. El va fi utilizat direct doar într-o situație de 
criză reală. Apare astfel pericolul enorm ca unele erori de 
programare să declanșeze un „război al computerelor" Ce 
s-ar întîmpla, de exemplu, dacă unul din sutele de sateliți 
ai programului „războiul stelelor" ar exploda ca urmare a 
unei defecțiuni — se întreba autorul unui articol apărut în 
revista „Political Affairs". în acest caz, arată publicația 
americană, computerul care controlează sistemul militar res
pectiv, neputînd stabili că în realitate este vorba de o ex
plozie accidentală, ar comanda : atac 1 Iar, odată declanșat 
conflictul, nu va mai fi posibilă nici o corecție.

Să nu uităm că nu de puține ori lumea a fost adusă în 
pragul catastrofei de d!ferite erori comise de computere în 
■•'est sens, bulet nul „Defense Monitor", aparținînd Centru- 
lui. american pentru informații privind apărarea, dezvăluie 
că ' ■ 197" ”184 sistemul de avertizare nucleară al S.U.A.
„ t neste 20 'le mii de alarme false.

Af’ciă in p’;n avînt. inteligența artlf’cială trebuie înde- 
p'ctata c’e periculoasa spirală a înarmărilor și canalizată 
spre s'ere’e de activitate pașnică, ceea ce ar duce la ridica
rea civilizatei umane pe noi trepte, adevărate rampe de 
lansare într-o nouă aventură a cunoașterii.

ANCA MUNTEANU

HARARE 18 (Agerpres) — 
Circa 150 de scriitori, artiști și 
alți oameni de cultură din 
Africa vor lua parte la un sim
pozion asupra situației copiilor 
din țările din „prima linie". 
Participanții vor analiza im
pactul produs asupra celor 15 
milioane de copii din țările 
Africii australe de acțiunile 
agresive permanente ale regi
mului de la Pretoria. Scopul 
simpozionului este de a realiza 
o mobilizare a intelectualilor 
africani în desfășurarea unor 
activități de demascare a atro
cităților comise de rasiștii sud- 
africani.

TOKIO 18 (Agerpres). — Pri
mul ministru al Japoniei, No- 
boru Takeshita, răspunzînd 
unor interpelări în Dietă, a a- 
rătat că guvernul va acționa cu 
hotărlre împotriva segregației 
rasiale promovate de regimul 
de la Pretoria. Printre primele 
măsuri preconizate de guvern, 
a spus el, se va număra cererea 
adresată oamenilor de afaceri 
de a-și impune „reținere și 
autolimitări"
R.S.A.

Observatorii
In anul 1987,
firme japoneze care acționează 
în R.S.A., opt și-au încetat exis
tența, comerțul dintre Japonia 
și R.S.A. a crescut cu 19 la 
sută, ajungînd la 4,27 miliarde 
dolari.

in comerțul

relevă că, 
din cele 60

cu

deși 
de

PRETORIA 18 (Agerpres) — 
Frontul Democratic Unit 
(U:D.F.), grupare de organi
zații ce se opun apartheidului 
din Repblica Sud-Africană. a 
dat publicității un document în 
care se 
actualul 
politica

relevă, incă o dată, că 
regim minoritar, prin 

de militarizare a vieții

de 
res

pins din împrejurimile orașului 
Cuito-Cuanavale efectivele ar
matei regulate sud-africane și 
bandele teroriste de mercenari 
aflate in solda Pretoriei, care, 
la 14 februarie, au făcut o nouă 
tentativă de a ocupa acest punct 
strategic important din provin
cia Cuando Cubango, din sudul 
țării, s-a anunțat la Luanda. 
Ministerul angolez al Apărării 
a făcut totodată cunoscut că in 
cursul luptelor, care au durat 
cîteva zile, armata națională a 
lichidat peste 60 de soldați și 
ofițeri sud-africani și membri 
ai bandelor de mercenari, au 
doborît două avioane sud-afri
cane și au scos din luptă 15 
mașini blindate și două tancuri 
ale inamicului.

MOSCOVA 18 (Agerpres). — 
La Moscova s-au desfășurat lu
crările plenarei C.C. al P.C.U.S., 
consacrată examinării proble
melor învățămîntului mediu și 
superior și sarcinilor parti
dului în acest domeniu. Ra
portul la plenară a fost' pre
zentat de Egor Ligacev, 
bru al Biroului Politic, 
tar al C.C. al P.C.U.S.

In cadrul plenarei, ___
Gorbaciov, secretar general al 
C.C. al P.C.U.S., a rostit o cu- 
vîntare. Au fost adoptate hotă- 
rîri în legătură cu raportul pre
zentat la plenară, precum și pe 
marginea cuvîntării secretaru
lui general al C.C. al P.C.U.S,

Examinind probleme organi
zatorice, plenara — informează 
agenția TASS — i-a ales pe G.P. 
Razumovski, secretar al C.C. 
al P.C.U.S., și I.D. Masliukov 
membri supleanți ai Biroului 
Politic , al C.C. al P.C.U.S., iar 
O.D. Baklanov a fost ales se
cretar al C.C. al P.C.U.S.

Plenara l-a eliberat pe B. N. 
Elțin din funcția de membru 
supleant al Biroului Politic al 
C.C. al P.C.U.S.

mem- 
secre-

Mihail

LAGOS 18 (Agerpres) — Da
toria externă a țărilor din 
Africa de vest a ajuns la 45 
miliarde dolari, potrivit unui 
raport publicat la sediul Comu
nității Economice a Statelor 
Vest-Africane. în luna mai, la 
Abidjan (Cote d’Ivoire) va avea 
loc o conferință consacrată da
toriei externe a țărilor din re
giune, care va fi consacrată 
eloborării de propuneri 
comandări în vederea 
unei soluții adecvate la 
gravă problemă.

și re
găsirii 

această

(Ager- 
februa-

TEGUCIGALPA 18 
pres). — în perioada 29 
rie — 3 martie, la Hamburg se 
va desfășura o reuniune a mi
niștrilor de externe latino-ame- 
ricani și vest-europeni. Cu a- 
cest prilej, țările centroameri- 
cane vor solicita Pieței Comune 
(vest-europene) lansarea unui 
program de cooperare economi
că. susținut de un sprijin fi
nanciar de 70—90 milioane do
lari — s-a anunțat oficial la 
Tegucigalpa. Hotărârea a fost 
luată în cadrul unei reuniuni a 
reprezentanților ministerelor re
lațiilor externe din țările Ame
rica Centrale, ale cărei lucrări 
s-au desfășurat, luni și marți, 
în capitala Hondurasului.

GENEVA 18 (Agerpres). — în 
discursul rostit în cadrul Co
misiei pentru drepturile omu
lui a O.N.U., de la Geneva, re
prezentantul Republicii Peru a 
criticat energic actuala situație 
din sistemul economic mondial, 
pronunțîndu-se în favoarea in
staurării, de urgență, a unei noi 
ordini economice internaționale, 
care să permită statelor sub
dezvoltate aplicarea politicilor 
de progres economic și social 
— relatează agenția Prenșa La
tina. Subliniind că drepturile 
civila individuale sînt indisolu
bil legate de drepturile econo
mice și sociale ale popoarelor, 
el a afirmat că însăși existența 
datoriei externe constituie o 
violare a drepturilor omului.

HAVANA 18 (Agerpres). — 
într-un interviu acordat agen
ției Prensa Latina, 
executiv al Comisiei 
ce a O.N.U. pentru 
Latină și zona

TUNIS 18 (Agerpres). — Co
mitetul „celor șapte" al Ligii 
Arabe constituit pentru urmă
rirea evoluției revoltelor popu
lației palestiniene dm teritori
ile ocupate urinează să se în
trunească, în prima sa reuniu
ne simbătă, la cererea O.E.P.

Comitetul, format din miniș
trii de externe ai Irakului, Ior
daniei, Algeriei, Tunisiei, Si
riei, președintele Departamen
tului Politic al O.E.P. și secre
tarul general al Ligii Arabe, a 
fost însărcinat cu elaborarea 
unul plan de acțiune comun în 
vederea punerii în -aplicare a 
rezoluțiilor Ligii Arabe privind 
conflictul arabo-israelian.

X

Ședința Comitetului C.A.E.R. pentru colaborare

MOSCOVA 18 (Agerpres). — 
în zilele de 15—16 februarie a 
avut loc la Moscova - prima șe
dință a Comitetului 
pentru colaborare în 
relațiilor economice

C.A.E.R. 
domeniul 
externe.

Rezultatele candirfaților la președinția S.U.A
după alegerile din statele Iowa și New Hampshire
WASHINGTON 18 (Agerpres). 

— După alegerile preliminare 
din statele' americane Iowa și 
New Hampshire, prin care prin
cipalii pretendent! la președin
ție ai Partidului Republ.can și 
Partidului Democrat au concu
rat pentru obținerea unui pro
cent cit mai mare de voturi din 
partea activiștilor partidelor 
respective; ceea ce Ie dă drep
tul la un număr corespunzător 
de delegați la convenția națio
nală a partidelor care desem
nează candidatul la președinție,

s tuația se prezintă astfel: în
tre candidaț i republicani. în 
frunte se află vicepreședintele 
George Bush (54 de de’egaț ). 
urmat de senatoru’ Robert Do’o 
(12 do’ ■’aii) ci congresma
nul Jack Kemp (35 de de’egaț:); 
în rîndul democrat '.or conduce 
congresmanul Richard Gephardt 
(26‘ de delegați) urmat de gu
vernatorul statului Massachu
setts, Michael Dukakis (22 de
legați) și senatorul Paul Simon 
(20 de delegați).

economice externe
R. D. Germană : Imagine 
dintr-o secție a întreprinderii 
pentru material de teleco

municații din Erfurt

PE TEME ALE ECONOMIEI MONDIALE

Capitalul financiar-bancar, principalul factor

de asuprire și exploatare neocolonialistă (2)
Mecanisme monetar-financlare interna

ționale inechitabile. Este util să prezentăm, 
pe scurt, modul concret în care organizarea 
postbelică a relațiilor monetare și financiare 
internaționale, mecanismele dominante ale 
acestor relații, instituționalizate la Bretton 
Woods, au avantajat și avantajează statele oc
cidentale.

Încă de la sfîrșitul anilor '50 a devenit evi
dentă o problemă a economiei mondiale teo
retizată de atunci de reputați economiști, pre
cum americanul Robert Triffin. Respectiv, s-a 
dovedit că folosirea dolarului — un ban de 
credit național, purtător nemijlocit al politicii 
și intereselor S.U.A. — în funcția de ban in
ternațional așa cum s-a stabilit la Bretton 
Woods, incumbă acceptarea sine die a urmă
toarei dileme la scară planetară : asigurarea 
lichidității internaționale (respectiv a banilor 
necesari plăților internaționale, rezervelor va
lutare ș.a.m.d.) presupune dolari circulind în 
afara economiei americane, adică ieșiri nete 
de capitaluri din S.U.A., adică un deficit cro
nic al balanței de plăți americane ; iar corec
tarea acestui deficit lipsește economia 
dială de dolarii necesari, de ' 
loare și mijloacele de plată

mon- 
etalonul de va- 
necesare comer-

țului mondial. Cu alte cuvinte, sistemul Bret- 
ton Woods punea omenirea să „aleagă" intre 
deficitele cronice ale balanței de plăți ameri
cane și inhibarea comerțului mondial din lipsa 
de lichiditate.

Intre cele „două rele", — deficitul plăților 
americane și lipsa mijloacelor de plată — s-a 
ales „volens-nolens" acceptarea tacită a defici
tului cronic al batantei de plăți americane 
pentru asigurarea lichidității internaționale ne
cesare schimburilor dintre țări, ceea ce a dez
voltat o perpetuă asimetrie de poziție și com
portament : pe cind orice țară trebuie, mai de
vreme sau mai tirziu, să-și corecteze defici
tele din balanța de plăți, făcind eforturi și sa
crificii in această direcție, Statele Unite sînt 
„obligate" si mențină aceste deficite — adică 
să dea mai puțină substanță națională decit 
iau din străinătate și pe această cale să con
sume mai mult decit produc — pentru a „asi
gura" dolarii utilizați in schimburile interna
ționale. Cunoscutul economist francez Jacques 
Rueff a demascat incă din anii ’60 acest enorm 
privilegiu, pe care l-a definit ca „secretul mi
nunat al deficitului fără lacrimi, care permite 
să iei fără să dai, să acorzi credite fără să țe 
împrumuți și să primești fără să plătești".

do- 
fost 
Co- 
Co- PE SCURT

secretarul 
Economi- 

Am erica 
. caraibiană

(CF.PAL), Gert Rosenthal, a a- 
firmat că pentru depășirea cri
zei economice cu care se con
fruntă statele din regiune este 
deosebit de necesară. în primul 
rînd, intensificarea cooperării 
dintre ele.

El a evidențiat eforturile pe 
care le face CEPAL pentru a 
sprijini statele latino-america- 
ne și caraibiene să-și depășeas
că dificultățile din economiile 
lor naționale și a menționat 
direcțiile în care va acționa In 
viitor acest for economic regio
nal.

Ordinea de zi a viitoarei 
sesiuni a Adunării Generale

a 0. N. U.
NAȚIUNILE UNITE 18 

gerpres). — La Sediul din New 
York al O.N.U. a fost dată pu
blicității ordinea de zi prelimi
nară a celei de-a 43-a sesiuni 
ordinare a Adunării Generale 
a O.N.U., care va începe în 
luna septembrie.

Ordinea de zi preliminară 
cuprinde 139 de puncte referi
toare la întreaga problematică 
a vieții internaționale. Un loc 

rezer- 
inlă- 

război 
inar-

(A.

a vieții internaționale, 
central se propune a fi 
vat dezbaterilor privind 
turarea pericolului unui 
nuclear, încetarea cursei ___
mărilor pe Pămînt și in Cosmos, 
asigurarea securității interna
ționale pe baza eforturilor tu
turor țărilor, reglementarea 
conflictelor regionale, proble
mele economice care confrun
tă lumea contemporană, protec
ția mediului ambiant, coopera
rea economică internațională, 
lichidarea rasismului și a- 
partheidului.

■i.
>■
j.

Din partea română, la ședință 
a participat ministrul comerțu
lui exterior și cooperării econo
mice internaționale, Ilie Vă
duva. reprezentantul țării noas
tre în Comitet.

S-au 'examinat proiectele 
cumentelor constitutive si a 
aprobat planul de lucru al 
mitetului pe anii 1988—1989.
mitetul urmează să-și concen
treze eforturile în primul rind 
asupra elaborării și înfăptuirii 
de acțiuni, care să sprijine dez
voltarea. in continuare, a cola
borării comercin1-economice din
tre țările membre ale Consiliu
lui. creșterea eficientei acesteia. 
Totodată, a fost subliniată nece
sitatea intensificării relațh'or 
comercial-economice cu alte țări 
socialiste, cu statele în curs de 
dezvoltare și țările capitaliste 
dezvoltate, precum și a colabo
rării cu organizațiile economice 
internaționale.

• ÎN ETIOPIA s-a încheiat 
In această lună o nouă etapă a 
campaniei de alfabetizare, în
cepută în octombrie anul tre
cut.

Peste 1,5 milioane de cadre 
didactice, cărora li s-au adău
gat în mod voluntar numeroși 
intelectuali, și-au adus din plin 
contribuția la alfabetizarea. în 
ultimii opt ani. a peste 16 mili
oane de oameni. în cadrul cam
paniei au fost editate peste 47 
milioane de publicații pe diferi
te teme, incepind de la medi
cină și pînă la agricultură, la 
nivelul accesibil celor care au 
dobindit primele cunoștințe de

scriere șl citit — transmite a- 
gențla China Nouă,

• GUVERNUL Republicii Sri 
Lanka a luat o serie de măsuri 
pentru stăvilirea tendințelor 
inflaționiste. fixîndu-și ca o- 
biectiv menținerea unui ritm de 
creștere a prețurilor de șase 
pînă la opt la sută în acest an.

într-un interval de șase luni, 
încheiat în ianuarie acest an, 
rata inflației in această țară a 
sporit de la 6 la 11 la sută, no
tează agenția China Nouă.

AMMAN 18 (Agerpres) — La 
o conferință de presă organi
zată la Amman, liderul Parti
dului Laburist (de opoziție) din 
Marea Britanie, Neil Kinnock, 
a declarat că singura modalita
te practică în vederea încheie
rii conflictului din Orientul 
Mijlociu o constituie organiza
rea unei conferințe internațio
nale de pace. El a spus că atît 
Partidul Laburist, cît și Parti
dul Conservator (de guvernă- 
mint) din Marea Britanie spri
jină ferm convocarea unei ast
fel de conferințe. Liderul la
burist britanic a subliniat nece
sitatea ca Israelul să-și retra
gă forțele din teritoriile arabe 
ocupate, pentru 
pace dreaptă și 
glune.

a facilita o 
durabilă în re

(Agerpres)BEIRUT 18 ____
Persoane neidentificate au răpit 
In regiunea sudică libaneză un 
ofițer al marinei S.U.A,, 
tenent colonelul Richard 
gins, șeful grupului de 
vatorl ai Națiunilor Unite din 
componența organismului O.N.U. 
pentru supravegherea armisti
țiului din Orientul Mijlociu. 
Răpirea a fost confirmată de 
oficialitățile de la Ambasada 
americană din Beirut — in
formează agenția China Nouă.

loco-
Hig- 

obser-

NAȚIUNILE UNITE 18 (A-
gerpres) — Purtătorul de cuvînt 
al secretarului general al 
O.N.U., a declarat că Javler 
Perez de Cuellar și-a exprimat 
îngrijorarea profundă în legă
tură cu răpirea, în Liban, a 
ofițerului american. Răpirea — 
s-a arătat — a avut loc în timp 
ce Higgins își îndeplinea atri
buțiile de serviciu în sudul Li
banului. Membri ai Forței In
terimare a O.N.U. din Liban 
(U.N.I.F.I.L.), pe lingă care ac
ționează grupul respectiv de 
observatori, întreprind cercetări 
intense pentru a-1 regăsi pe 
ofițerul american.

CAIRO 18 (Agerpres) 
Președintele Comitetului 
cutiv al Organizației 
Eliberarea Palestinei, _____
Arafat, a efectuat o scurtă vi
zită la Cairo. El a conferit cu 
Ossama El Baz, prim-adjunct 
al ministrului egiptean al ’ afa
cerilor externe și director al 
cabinetului președintelui țării 
pentru problemele politice, a 
anunțat postul de radio Cairo.

Exe- 
pentru 
Yasser

I
ft

fiind reducerea dependenței de 
importurile de resurse energeti
ce. în prezent, valoarea achizi
țiilor de petrol thallandeze re
prezintă circa 30 Ia sută din to
talul importurilor — relatează 
agenția China Nouă.

Suspendarea. în 1971, a con
vertibilității aur a dolarului a 
înlăturat principalul mecanism 
de penalizare — preschimba
rea In lingouri de metal gal
ben a dolarilor deținuți de au
toritățile străine și reducerea 
rezervelor de aur monetar ale 
S.U.A. — care a temperat ten
tația irezistibilă a oficialități
lor americane de a abuza de 
acest privilegiu. După 1971, 
deficitele balanței de plăți a- 
mericane au fost tot mai mari, 
economia mondială fiind pur 
și simplu „invadată" de aflu
xul de dolari, aruncați în cir
culație de sistemul 
de credit american 
finanța expansiunea 
lui public și privat 
peste nivelul producției. Pe a- 
ceastă cale s-a alimentat in
flația din economia america-

anii ’70 prinIn 
dolarului In în-

bancar și 
pentru a 
consumu- 
american

nă. transmisă 
intermediul 
treaga economie mondială.

Utilizarea abuzivă de către 
S.U.A. a privilegiului de a a- 
vea „deficite fără lacrimi" a 
creat situația paradoxală ca. 
în prezent, suma dolarilor a- 
cumulați In străinătate să fie 
de 2 000—2 500 miliarde dolari, 
adică de circa 4 ori mai mult 
decît cei ce circulă în econo
mia americană. Reprezentînd, 
în esență, contravaloarea unor 
mărfuri și servicii însușite de 
S.U.A. din străinătate, fără o 
contraprestație corespunză
toare in mărfuri și servicii 
americane, ci numai contra 
unor plăți în dolari, cei peste 
2 000 miliarde dolari aflați în 
canalele internaționale — o 
sumă ce depășește valoarea 
comerțului mondial sau valoa
rea venitului național din toa-

te țările In curs de dezvoltare 
— constituie, oricind. dovada 
peremptorie a marilor avan
taje materiale pe care le-au a-" 
vut și le au Statele Unite in 
raporturile cu străinătatea de 
pe urma rolului internațional 
al dolarului.

Se ridică, firește. Întrebarea 
privind resorturile intime care 
permit perpetuarea acestui 
exorbitant privilegiu.

Prima explicație rezidă In 
faptul că rolul internațional 
al dolarului, ca și Întreg eșa
fodajul de instituții, relații șl 
mecanisme monetare format 
In jurul său constituie un dat 
istoric, pe care omenirea l-a 
moștenit din perioada imediat 
postbelică. încercările de re
formă ale sistemului monetar 
internațional în anii ’60 și '70, 
făcute în cadrul Fondului Mo
netar Internațional — orga-

nism aflat sub controlul S.U.A., 
care avînd circa o cincime din 
cotele de participare șl deci 
din voturile totale la Fond, 
au putere de veto în ceea ce 
privește deciziile importante 
luate de F.M.I. — nu au fă
cut altceva decit să păstreze, 
sub alte forme, privilegiile do
larului. Revolta diferitelor țări 
și grupe de țări — inclusiv a 
unor țări occidentale — îmoo- 
triva dominației dolarului a 
fost și este. tncă. însoțită de 
acceptarea tacită, în practică, 
într-o mal mare sau mai mică 
măsură. în funcție de momen
tele conjuncturale. a rolului 
internațional al dolarului, da
torită lipsei unei alternative 
lucrative. Ca urmare a unor 
cauze dintre cele mai diverse, 
nici aurul, nici o altă formă 
de ban internațional nu au 
putut pînă acum înlocui do
larul.

A doua explicație constă în 
faptul că. deși nu beneficiază 
de exorbitantul privilegiu al 
S.U.A., celelalte țări capitalis
te dezvoltate sînt și ele avan
tajate de actuala configurație 
a relațiilor monetar-finaneiare 
Internationale, avînd unoori 
chiar acces, cum s-ar spune, 
la „partea leului". Să exem
plificăm concret cu evenimen
tele din acest deceniu.

Folosindu-se în continuare 
de rolul internațional al dola
rului. Statele Unite au promo
vat. după 1980. o politică deli
berată de „scumpire" exagera
tă a monedei naționale. cu 
scopul de a atrage din exterior
— inclusiv din țările în curs 
de dezvoltare — mărfuri Ief
tine și capitaluri necesare fi
nanțării enormelor deficite ale 
bugetului federal, deficit-» ge
nerate. după cum se știe de 
masivul program de înarmări 
al actualei Administrații. Prin- 
tr-o singură măsură de poli
tică economică internă — ma
jorarea la niveluri record a 
ratei dobînzilor și creșterea pe 
această cale a atractivității do
larului și deci a cursului său
— S.U.A. au obținut din exte
rior, fără a negocia, capita
luri în valoare de sute de mi
liarde dolari, care s-au îndrep
tat spre băncile americane 
pentru a beneficia. conform 
regulilor pieței, de ratele înal
te de dobîndă și de creșterile 
de curs.

Aceste intrări masive de ca
pitaluri au permis finanțarea, 
fără probleme deosebite, a de
ficitului comercial american.

pe
de 

su- 
im-

care. Intre 1980 și 1987 a eres- , 
cut de șapte ori, alungind la 
circa 170 miliarde dolari ; cu 
alte cuvinte, numai în 1987 
Statele Unite au putut, pa a- 
ceastă cale, să ia mai multe 
mărfuri decît au acordat stră
inătății, cu o sumă echivalînd 
cu circa de 4 ori exportul tu
turor țărilor africane. în lipsa 
mecanismelor monetar-finan- 
ciare de piață care au permis 
acest lucru. S.U.A. ar fi tre
buit să negocieze îndelung 
obținerea unor împrumuturi 
externe de amploare (spra 
comparație, toate creditele ex
terne obținute de toate țările 
in curs de dezvoltare în 
rioada respectivă au fost 
cîteva ori mai mici) ori să 
porte o creștere masivă a
pozitelor interne si o inflație 
internă paralizantă.

Economistul american Peter 
Drucker a calificat sugestiv 
deficitele enorme ale bugetu
lui federal american și ale ba
lanței comerciale americane 
„o adevărată gaură neagră" 
a finanțelor mondiale, în care 
s-au scurs lichidități interna
ționale absorbite, prin meca
nismele de piață, din întreaga 
economie mondială. La fel 
cum gaura neagră cosmică ab
soarbe materia din univers 
pentru a-i schimba configura
ția. deficitele americane au 
absorbit fondurile valutare ale 
altor țări pentru finanțarea 
implicită a unui efort militar, 
străin nu numai de națiunile 
respective, dar și de interese
le vitale ale umanității.

Două șocuri planetare au 
rezultat din această politică : 
șocul dobînzilor (scumpirea 
considerabilă a creditului in
ternational după 1980 și criza 
datoriilor externe care a re
zultat din povara dobînzilor) 
și șocul fluctuațiilor cursului 
dolarului (dereglarea schim
burilor comerciale mondiale, 
sub impactul supraevaluării 
monedei americane din 1980 
pînă în 1985, iar, după aceea, 
a devalorizării sale precipita
te). Un alt rezultat al acestei 
politici a fost transformarea 
Statelor Unite, cea mal bogată 
tară a lumii, din cel mai mare 
creditor internațional. în cel 
mai mare 
nai.

Situația 
temporar, 
rese între Statele Unite și par
tenerii lor occidentali, dar, 
pînă la urmă, și de această 
dată țările capitaliste dezvol-

debitor internațio-

creată a generat, 
conflicte de inte-

tate au 
pentru a 
canisme 
care le 
runca dificultățile 
spre alte țări. Exemplul Ja
poniei este concludent.

Deși este tara cea mai pu
ternic afectată de deprecie-, 
rea dolarului de după 1985 — 
întrucît a finanțat mai mult 
de jumătate din deficitele a- 
mericane și aproape toate 
creanțele sale externe sînt no
minalizate în dolari — Japo
nia acceptă politica monetară 
a Statelor Unite ca alternativă 
Ia escaladarea protecționismu- 
lui care ar bata calea expor
turilor sale pe piața ame
ricană. întrucît expansiunea 
în continuare a exporturilor 
este considerată vitală pentru 
interesele complexului indus- 
trial-tehnologic nipon. Japo
nia caută să păstreze compe
titivitatea internațională a 
mărfurilor sale printr-o poli
tică de reducere a prețurilor 
materiilor prime importate. în 
acest ultim domeniu, al iefti
nirii materiilor prime impor
tate. interesele Japoniei con
cordă cu cele ale țărilor vest- 
europene și Statelor Unite, 
astfel îneît. în ultimă instanță, 
prețul ieșirii țărilor capitalis
te dezvoltate din acest lanț de 
dificultăți economice este plă
tit, in mare măsură, de țările 
in curs de dezvoltare, care au 
Înregistrat, din 1980 pînă în 
prezent, o restrîngere conside
rabilă a încasărilor 
din exportul lor de 
prime. Astfel se explică de ce 
în acest deceniu, preturile in
ternaționale ale materiilor pri
me au ajuns la cele mai scă
zute niveluri din întreaga pe
rioadă postbelică.

Sînt numai cîteva exemple 
care ilustrează caracterul pro
fund inechitabil al actualului 
sistem de relații monetare și 
financiare internaționale, pre
cum și motivele pentru care 
acest model de relații consti
tuie domeniul în care se ma
nifestă cea mal mare rezis
tență la schimbare din partea 
țărilor capitaliste dezvoltate, 
a marelui capital, cîmpul în 
care se manifestă cel mai acut 
contradicția dintre țările bo
gate și cele sărace, dintre 
țările capitaliste dezvoltate și 
cele în curs de dezvoltare.

făcut front comun 
păstra actualele me- 

monetar-financiare 
avantajează și a a- 

economice

(va urma)

valutare 
materii

MUGUR ISARESCU

• PROGRAMELE guverna
mentale de exploatare a resur
selor de hidrocarburi ale Thai
landei prevăd realizarea în a- 
cest an a unei producții de circa 
60 miliarde metri cubi de gaze 
naturale și de 9,13 milioane ba
rili de petrol, scopul principal

• REALIZAREA unei noi 
ord'ni în domeniul informației 
se înscrie între prioritățile Or
ganizației Națiunilor Unite pen
tru Educație, Știință și Cultu
ră (U.N.E.S.C.O.) — a declarat 
directorul general al organiza
ției, Frederico Mayor, într-o 
conferință de presă la Geneva. 
El a precizat că o atenție deo
sebită va fi acordată pregătirii 
cadrelor în domeniul presei și 
modernizării acestui sector, în 
special în țările in curs de dez
voltare, informează agenția 
Taniug.
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Galapagos
Guvernul Ecuadorului a adoptat un plan de măsuri pen

tru conservarea florei și faunei insulelor Galapagos. Docu
mentul prevede o serie de acțiuni in scopul ocrotirii mediu
lui înconjurător și asigurării unor condiții propice pentru 
fauna unică din acest colț al lumii. In același timp, s-au 
făcut o serie de recomandări pentru perfecționarea structu
rilor economice și sociale ale arhipelagului.

Necropold
Cea mai mare necropolă etruscă descoperită vreodată a 

fost dată la iveală in urma unor săpături efectuate în loca
litatea italiană Rigostano, din apropiere de Trevignano Ro
mano. Descoperirea a fost făcută intimplător in timpul unor 
săpături de fundație la un imobil ce urma sd fie construit 
in locul respectiv. Necropola se întinde pe o lungime de 
circa 3 km și cuprinde mai multe morminte, în care au fost 
găsite numeroase obiecte de cult și artistice de o deosebită 
importanță istorică și arheologică.

Specialiștii lucrează in prezent la delimitarea exactă a ne
cropolei și la evaluarea inventarului de obiecte găsite.

„Efectul de seră"
„Efectul de seră", datorat acumulării in atmosferă a bio

xidului de carbon, riscă să ducă la mari transformări dău
nătoare ale mediului ambiant al planetei noastre, opinează 
profesorul Juhani Rinne, de la Institutul de meteorologie al 
Universității din Helsinki. In cazul in care actualul ritm de 
creștere a cantității acestui gaz se menține, spune el, tin 
oraș cum este cel finlandez Sodanky va înregistra în ur
mătoarea sută de ani o creștere a temperaturii din zona în
conjurătoare de 10 grade, ceea ce reprezintă, la nivelul evo
luției Terrei, un adevărat salt, ce poate genera dispariția 
unor specii de plante sau animale care nu se pot adapta așa 
de rapid. De asemenea, încălzirea generală a atmosferei poa
te afecta climatul din unele mari regiuni agricole, cum sînt 
cele ale Statelor Unite și Canadei, apreciază omul de știință 
finlandez.

Arheologica
O descoperire arheologică deosebit de importantă a fost 

făcută de oamenii de știință mexicani în peninsula Yukatan, 
leagănul străvechii civilizații Maya. După cum a anunțat un 
reprezentant al Institutului național mexican de antropologie 
și istorie, în selva tropicală a fost găsită o așezare indiană 
datină din secolul V—VII e.n. Dd remarcat faptul că aici au 
fost descoperite cîteva clădiri cu fresce bine păstrate ce in
cintă și astăzi privirea prin culorile lor vii, ca și prin dese
nele de o aleasă măiestrie. Valoarea descoperirii este ampli
ficată de faptul că respectiva așezare nu a împărtășit soarta 
multor altor centre urbane ale vechilor civilizații, prădate 
in cursul secolelor, păstrindu-se aproape integral. Pentru a 
proteja locul împotriva „amatorilor de antichități", arheolo
gii mexicani au decis să nu divulge incă localizarea exactă 
a așezării.
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